INSTRUKCJA OBSLUGI
KATALOG CZESCI m
#A) t®

SIEWNIK RZEDOWY
POZNANIAK 2.5, 2.7, 3.0

Nr fabryczny:

Data sprzedazy:

Punkt sprzedazy: CE

Obowigzuje od numeru:
POZNANIAK 420/3 nr 7500
POZNANIAK 370/2,7 nr 1189

POZNANIAK 330/2,5 nr 550
Wydanie luty 2015




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

UWAGA!

Do napraw stosowac tylko oryginalne czesci wymienne UNIA-FAMAROL. Tylko one
spetniaja wymogi bezpieczenstwa i gwarantuja diugotrwate uzytkowanie maszyn.

Na rynku dostepnych jest duzo nieoryginalnych czesci wymiennych. Zastosowanie tych
czesci moze pogorszy¢ bezpieczenstwo uzytkowania i moze by¢ przyczyna uszkodzenia
maszyny.

UNIA-FAMAROL nie bierze odpowiedzialnosci za naprawy i nie uznaje roszczen
gwarancyjnych dla maszyn, w ktorych zostaly zastosowane nieoryginalne czesci

wymienne.




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

SPIS TRESCI
1. IDENTYFIKACUA MASZYNY ...ttt ettt ettt ettt et st e st s et eseeasseat s eseseseesenesesesesssseneasenas 4
2. WPROWADZENIE .............oo ettt ettt ettt s et e st s et et s e b e st s et en e s esene s esent s esenesseseneesesenees 4
2.1. Przeczytaj inStrukCje ODSIUQGI .............ooooiiii e 4
2.2 PrzezNaczeni© MASZYNY ..........cccoirieiriirieieiiteiteitrtee ettt ettt st ettt et s e be st e st e be st e st e ben s e st e b e e eseebe s eseeb et eneebenteneebeneene 5
2.3. CO WAzZNe JESt PrZY ZAKUPIE ........cooireieiiieieeeee ettt s et a s e s esene e 5
2.4, GIWAKANCHA........ceeuieiiieeietiieieteteetete et et te st eteebe st eseeses e et e sestes e s ensesebesses e esenseseese st es e s enseseesenseseebenseseesanseneesanseneesensens 6
3. BEZPIECZENSTWO L HIGIENA PRACY .........oomioioioeieeeeeeeeeee e 7
3.1, ZASAAY OFOINE.........ocoeieiieiieieee ettt ettt b et b et s bt s bt a b b s bt s bt es e b tese bt ese s esene e 7
3.2 Bezpieczenstwo podczas UZYTKOWANIA ...............ccooiiieieiiieieiieeeet ettt bbb 8
LB KONSEIWACHA ..ottt ettt ettt b et te et e st et e e b e st e st e b e s ese s e st e st ebe s eseebe b eseebenbeneesensentebetens 9
3.4 UKIad hydraUliCZNY...........coiiiiiiiiee ettt b bt b et b et be e 9
3.5 Znaki bezpieczenstwa i napisy ostrzegawcze umieszczane na siewniku ..................ccoccoceveieennnen, 10
3.6 JAZA@A TrANSPOITOWAL .........c.oiiiiiiiiiieie ettt ettt s bt s bbbt b eae b be st b et e st ebebenes 11
4. CHAREKTYRYSTYKA MASZYNY ...ttt ettt ettt es s e e ese e esesene s 12
4.1 CharakteryStyka OQOING. ............ccoooriiiiiiiee ettt a et ea st sese e s eseneee 12
4.2 BUAOW STEWIIKA........coouiiiiiiiiiiciiicee ettt etttk ettt st b et ebese e 12
4.3 WYPOSAZENI© SIEWRNIKA ...........coiiiiiiiiiiieeee ettt ettt a et s et e s st ebe s e st esensens 13
4.4 Charakterystyka teChNICZNG .................coooiiiiiiee ettt be e 13
5. OBSLUGA SIEWNIKA ...ttt ettt sttt ettt b et sttt eb st ee 14
B TransSPOrt i dOSTAWA ............ooooiiie ettt ettt b b ne s e bese et e beneesenbenes 14
5.2 Przed przystapienie€m dO PrACY ...ttt ettt ettt s b se s be st e beneesenbenes 14
5.3 Zawieszenie siewnika Na CiagniKU ...............ocoiiiiiiiii s 15
5.4 Regulacja glebOKOSCI SIEWU ...........c.oouiiiiiii et ns 16
5.5 ZNACZNIKI DOCZNE@.........ooiiiiii ettt bbbt b ettt ettt s et nes 17
5.6 Regulacja aparatow WySieWajaCyCh ... e 18
5.7 Regulacja WIielKOSCi WYSIBWU ...........cc.coiiiiiiiiiieiee ettt ettt ns 19
5.8 PrOD@ WYSIEWU .........oooiiiiiiiicieet ettt ettt ettt s b s s b et b s e se s ebese b esese s eseseesesessseseseene 21
5.9 Oproznianie zbiorNiKa PO STEWIE ...t 22
5.10 Zespot sterowania SCIEZKAMI .................c.ccooviiiiiiiiiciceeeee ettt sese e 23
6. PRACA SIEWNIKIEM.........cocooiiiiiiiiiiee ettt ettt sttt b et sttt eb et ee 27
6.4 Ustawienie spulchniacza SIadow CiagniKa ................ccocooieiiiiiiiiieiec e 28
6.5 INNE ZAlECENIA UZYTKOWE..........cooiiii ettt ettt ettt b b s 28
7. UTRZYMANIE SPRAWNOSCI TECHNICZNEWAU ............ccoiiiiieieeeeee ettt ee 29
7.1 SMarowanie i KONSEIWACHA ...........ccocooueiiiiic ettt et e s esene s 29
T.2 PrZECROWYWANIE ..ottt ettt bt a bt s bbbt e st bt e st b et e st b e benes 30
T3 KASACTA ...ttt a et st h b a b bttt a ettt n ettt be b nes 30
KATALOG CZECI WYMIENNYCH........coouiiiuiiiiieeeeeeeeseeeeeee e ses st st sesssssssssassssnsesaesessesaanees 37




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

1. IDENTYFIKACJA MASZYNY

. . Siewnik posiada tabliczke znamionowg

; -3; (A) umieszczong z tytu na zbiorniku ziarna
W 1§, po prawej stronie maszyny w miejscu
wskazanym na rysunku 1.

Na tabliczce znamionowej znajdujg sie
nastepujgce wazne informacje identyfikujgce
maszyne: nazwe i adres producenta; nr
maszyny; symbol maszyny; masa; rok
produkciji; znak CE.

d Zawsze podczas rozméw powotuj sie na
symbol i nr fabryczny maszyny.

Rys.1 Tabliczka znamionowa

2. WPROWADZENIE

Symbol ostrzegawczy o zagrozeniu

Szczegdlnie wazne informacje dotyczgce zagrozen sq w instrukcji
oznaczane specjalnymi znakami. Jezeli spotkasz taki znak uwaznie
przeczytaj uwage, zapamietaj jg i zawsze stosuj sie do niej.

2.1. Przeczytaj instrukcje obstugi

Niniejsza instrukcja obstugi stuzy uzytkownikowi informacjami z zakresu
uzytkowania, obstugi i konserwacji maszyny. Zawiera ona charakterystyki
eksploatacyjne, wymagania dotyczgce bezpiecznej i fachowej eksploatacji,
pozwalajgce najlepiej jg wykorzysta¢ przy maksymalnej zywotnosci |
niezawodno$ci wyrobu. Instrukcja zawiera tez wskazania jak zamawiaé
czesci wymienne. Staranne zapoznanie sie z instrukcjg obstugi pozwoli
uzytkownikowi unikngé wypadkdéw, utrzymac¢ gwarancje do konca okresu
gwarancyjnego, poza tym oczywiscie bedzie dysponowat w kazdej chwili
sprawng i wydajng maszynag.

Przeczytaj ponownie uwaznie niniejszg instrukcje przed naprawg maszyny.
Instrukcja musi by¢ starannie przechowywana i zabezpieczona przed
zniszczeniem. W przypadku niezrozumienia tresci instrukcji obstugi lub
potrzeby uzyskania dodatkowych informacji, a takze w przypadku uwag
dotyczgcych maszyny i instrukcji obstugi nalezy skontaktowaC sie z
producentem.

UNIA-FAMAROL tel. centrala (59) 841-80-01
ul. Przemystowa 100 fax. centrala (59) 842-78-86
76-200 Stupsk tel. dz. sprzedazy (59) 841-80-24

tel. serwis (59) 841-80-27




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

2.2 Przeznaczenie maszyny

Siewnik rzedowy POZNANIAK przeznaczony jest do siewu nasion zboz,
roslin strgczkowych, oleistych, traw i innych.

Siewnik jest maszyng zawieszang na trzypunktowym uktadzie zawieszenia
ciggnika, co utatwia manewrowanie nig podczas pracy i transportu. Siewnik
moze pracowa¢ na dowolnym rodzaju gleby. Pole do siewu musi by¢
odpowiednio przygotowane tj zaorane , wyréwnane i lekko ugniecione .
Ciggnik powinien by¢ wyposazony w standardowe obcigzniki osi przedniej.
POZNANIAK przystosowany jest takze do pracy w zestawach uprawowo-
siewnych z biernymi lub aktywnymi agregatami wyposazonymi w
odpowiedniej klasy sprzeg.

Uzytkowanie siewnika do innych niz w/w celéw bedzie rozumiane jako
uzytkowanie niezgodne z przeznaczeniem a to wytgcza odpowiedzialnosc
producenta za wynikte szkody z tego tytutu.

Siewnik moze by¢ wyposazony w jeden z dwdch rodzajow redlic:

Redlice stopkowe - najbardziej uniwersalne. Dzieki temu, ze redlice
wygniatajg w glebie rowek, ktory tatwo podsigka wilgocig wschody sg szybkie
I wyrdwnane a duza odlegtos¢ miedzy rzedami czyni jg niewrazliwg na resztki
pozniwne.

Redlice dwutalerzowe - posiadajg dyski ustawione pod ostrym kgtem do
kierunku jazdy dzieki temu redlica jest niewrazliwa na reszki pozniwne, i
gorzej przygotowane pole do siewu.

2.3. Co wazne jest przy zakupie

Niniejsza instrukcja obstugi nalezy do wyposazenia i kupujgcy
otrzymuje jg od sprzedawcy wraz z maszyng. Sprzedawca wypetnia
"Potwierdzenie odbioru maszyny rolniczej wraz z instrukcjg", ktére po
ztozeniu podpiséw zatrzymuje, natomiast nabywca maszyny otrzymuje kopie.
Przed odbiorem prosimy sprawdzi¢ kompletnos¢ maszyny wedtug
Specyfikacji Wysytkowej oraz dopilnowaé, aby sprzedawca doktadnie
wypetnit karte gwarancyjna, rejestracje gwarancji i strone tytutowg instrukgciji
obstugi.

Specyfikacja wysytkowa:

- instrukcja obstugi z katalogiem czesci 1 szt.
- karta gwarancyjna 1 szt.
- korba kpl. 1 szt.

- popychacz (3043/00-00-035) 1 szt




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

2.4. Gwarancja

Szczegdtowe warunki gwaranciji podane sg w karcie gwarancyjne;.
Doktadne zapoznanie sie z niniejszg instrukcjg nalezy do obowigzkéw
obstugujgcego maszyne. Nieprzestrzeganie zasad prawidtowej eksploatacii
prowadzi do obnizenia sprawnosci maszyny, moze by¢ przyczyng awarii oraz
utraty praw z tytutu gwaranciji.

Utrata uprawnien z tytutu gwarancji nastgpi réwniez w przypadkach:

— stwierdzenia uszkodzen mechanicznych powstatych w  wyniku
eksploatacji niezgodnej z instrukcjg obstugi;

— cofania, zawracania (rowniez na uwrociach) 2z opuszczonym
siewnikiem, transportowania po drogach z napetnionym zbiornikiem
ziarna, dokonywania napraw przez warsztaty inne niz serwis
sprzedawcy, serwis fabryczny lub inne wskazane przez producenta
maszyny,

— uzycia do napraw czesci innych niz fabryczne;

— dokonania samowolnych zmian w konstrukcji maszyny.

W przypadku awarii maszyny posiadajgcej gwarancje fabryczng nalezy
zgtosic jg do punktu sprzedazy. W wyjgtkowych przypadkach naprawe
gwarancyjng mozna zgtosi¢ do producenta maszyny.

Czesci wymienne nalezy naby¢ u sprzedawcy. Jezeli sprzedawca nie ma
mozliwosci zabezpieczenia potrzebnych dla uzytkownika czesci mozna takze
zamowic u producenta.

Gwarancji nie podlegajg elementy robocze zuzywajgce sie w sposéb
naturalny {j:

1. Zab redlicy 3043/08-00-201/6
2. Talerz znacznika 3078/007-05-001
3. Talerz redlicy 3052/35-00-005/1
4. Zab spulchniacza 3061/00-00-12-000

Gwarancji nie podlegajg takze elementy uszkodzone na skutek
nieprawidtowej i niezgodnej z przeznaczeniem eksploatacji.




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

3. BEZPIECZENSTWO | HIGIENA PRACY

Wiekszos¢ wypadkow, jakie zdarzajg sie podczas pracy,
obstugi Ilub transportu sprowadza sie do nieprzestrzegania
elementarnych zasad ostroznosci. Wobec tego wazne jest, aby
kazda osoba majgca do czynienia z tg maszyng przestrzegata w
Sposob jak najbardziej scisty przytoczonych nizej podstawowych
zasad bezpieczenstwa:

3.1. Zasady ogdlne

- Przed kazdym uruchomieniem sprawdzi¢ maszyne pod wzgledem
bezpieczenstwa i eksploataciji.

- Nalezy przy tym przestrzega¢ zaleceh zawartych w niniejszej instrukcji
obstugi oraz ogolnie obowigzujgcych zasad bezpieczenstwa i przepiséw
dotyczacych zapobiegania nieszczesliwym wypadkom.

- Ze wzgledu na przekroczenie szerokosci gabarytowej 3,0 m - zakaz
przejazdu po drogach publicznych z siewnikiem zawieszonym na ciggniku.

- Przed rozpoczeciem pracy nalezy zapoznac sie ze wszystkimi urzgdzeniami
I elementami roboczymi oraz ich funkcjami.

- Przed ruszeniem z miejsca sprawdzi¢ najblizsze otoczenie (dzieci!). Zwrocic
uwage na wiasciwg widocznos¢!

- Niedozwolone jest przewozenie o0sOb na siewniku podczas przejazdéw
roboczych i transportowych!

- Podczas jazdy nigdy nie opuszczac stanowiska kierowcy!

- Przed zejsciem z ciggnika siewnik opusci¢ na ziemie, silnik wytgczy¢ i wyjgc
kluczyki ze stacyjki!

- Zabronione jest przebywanie w poblizu siewnika podczas pracy!

- Przy tgczeniu i roztgczaniu siewnika z ciggnikiem zachowaé szczegding
ostroznos¢!

- Podczas sterowania uktadem zawieszenia nie wolno wchodzi¢ pomiedzy
ciggnik i siewnik!

- W czasie jazdy transportowej z podniesionym siewnikiem, dzwignia
sterowania musi by¢ zablokowana.

W potozeniu transportowym narzedzia nalezy zawsze zwraca¢ uwage na
wiasciwe ustawienie ogranicznikbw wychylenia dolnych ciegien ukftadu
zawieszenia ciggnikal

- W przypadku wspotpracy z ciggnikami o mocy mniejszej od 60 KM nie
wolno wykonywac¢ siewu na polach o nachyleniu powyzej 8 stopni oraz nie
wolno transportowac siewnika z napetniong skrzynig nasienna.

- Przy wspotpracy z ciggnikami o mocy mniejszej od 60 KM nalezy
dodatkowo obcigzy¢ przednig 0$ ciggnika.

- Na czas transportu- znaczniki podnies¢ do gory i zabezpieczyC przed
samoczynnym opadnieciem.

- W czasie pracy i przejazdow jatowych nie przebywa¢ w zasiegu

7



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

znacznikow.

- W czasie transportu i pracy nie przebywac na siewniku i innych elementach
dotagczonych do niego ze wzgledu na mozliwos¢ zagrozenia zycia ludzkiego
oraz zatrucia srodkami do zaprawiania nasion.

- Zwracac uwage na doktadne zatozenie oston przektadni bocznej.

- Nie przekraczaé dopuszczalnej predkosci transportowej i roboczej.

- Regulowanie oraz konserwacja mogag by¢ dokonywane wytgcznie w czasie
postoju, przy unieruchomionym silniku ciggnika oraz przy opuszczonym
siewniku wspartym na podtozu.

- W czasie siewu nasionami zaprawionymi nalezy bezwzglednie przestrzegac
przepisOw bezpieczenstwa wskazanych przez producenta Srodkdéw
chemicznych, uzywac¢ ochrony osobiste (odziez pytoszczelng, ochrony drég
oddechowych).

-  Przed rozpoczeciem pracy sprawdzic prawidlowos¢ dziatania
poszczegdlnych mechanizméw.

- Stosowac ciggnik wskazany przez producenta.

- Stosowac obcigzniki osi przedniej.

- Siewnik odtgczony od ciggnika nalezy ustawia¢ na powierzchni réwnej i
twardej,

- Dla unikniecia kumulowania sie skutkbw zmeczenia pracg nalezy stosowac
przerwy.

- Nie nalezy podejmowac pracy w stanie nietrzezwym oraz w stanie obnizonej
sprawnosci psychofizycznej organizmu.

- Siewnik podniesiony podnos$nikiem nalezy odpowiednio zabezpieczy¢ przed
opadnieciem i ewentualnym przygnieceniem o0s6b naprawiajgcych lub
postronnych.

- W czasie agregowania, skreci¢ maksymalnie sruby ciegien ciggnika.

- W wypadku wystgpienia duzego zapylenia stosowac¢ ochrony drég
oddechowych.

- Przy obstudze siewnika moze pracowac tylko osoba dorosta i zdrowa.

- Nie wolno pracujgc na pochytosci wytgczac biegu i gasic silnika ciggnika.

- Siewnik uzytkowac tylko do celow okreslonych niniejszg instrukcja.

- W celu unikniecia niebezpieczenstwa pozaru siewnik nalezy utrzymywaé w
stanie czystosci!

3.2 Bezpieczenstwo podczas uzytkowania

Przebywanie na pomostach, dozwolone tylko przy wytgczonym
ciggnikiem, podczas eksploatacji agregatu przewozenie 0sob jest zabronione!
Nie pozostawia¢ zadnych czesci w zbiorniku siewnikal
Nie przekracza¢ dopuszczalnego napetnienia zbiornika!

Nie przegarnia¢ nasion w skrzyni nasiennej przy witgczonym ciggniku i nie
wyjetym kluczyku!




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

3.3 Konserwacja

Ciecze przeptywajgce pod wysokim cisnieniem (paliwo, olej
hydrauliczny) mogg przenikng¢ pod skoére, doprowadzi¢ do ciezkich obrazen
ciata. W  przypadku zranienia  natychmiast wezwaé¢ lekarza.
Niebezpieczenstwo zakazenial!

Oleje i smary przechowywac i stosowac zgodnie z przepisami!

Wszystkie potgczenia Srubowe regularnie sprawdzac a w przypadku
poluzowania dokrecic!

Podczas napraw instalacji elektrycznej odtgczy¢ doptyw pradu!
Podczas konserwacji podniesionego siewnika zabezpieczy¢ je na state przez
wiozenie odpowiednich elementéw podporowych!

Podczas wymiany elementéw roboczych posiadajgcych ostre krawedzie
uzywac odpowiednich narzedzi i rekawic ochronnych!

Podczas wykonywania spawania elekirycznego konstrukcji ciggnika lub
zniszczonych narzedzi, odtgczy¢ przewody od pradnicy i akumulatora!

3.4 Uktad hydrauliczny
Olej w uktadzie hydraulicznym znajduje sie pod wysokim cisnieniem!

Przy ustalaniu miejsc nieszczelnosci, ze wzgledu na niebezpieczenstwo
zranienia, nalezy uzywac¢ odpowiednich srodkéw pomocniczych!

Przed przystgpieniem do napraw uktadu hydraulicznego nalezy siewnik
opusci¢, zwolni¢ nadcisnienie w uktadzie i wytgczyc¢ silnik ciggnika!

Przy podtgczaniu przewoddédw hydraulicznych agregatu do uktadu
hydraulicznego ciggnika nalezy zwréci¢ uwage na to, czy uktad hydrauliczny
ciggnika i agregatu nie znajduje sie pod cisnieniem!

Przy funkcjonalnych potgczeniach hydraulicznych ciggnika i narzedzia
gniazda i wtyczki powinny by¢ oznaczone kolorami, aby unikng¢ btednych
potgczen! Zmiana  potgczen  prowadzi do  odwrécenia  funkcji
(np.podnoszenie/opuszczanie).




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

3.5 Znaki bezpieczenstwa i napisy ostrzegawcze
umieszczane na siewniku

A\

UWAGA!

Nalezy przeczyta¢ wszystkie tabliczki z symbolami dotyczacymi
bezpieczenstwa, jakie znajduja sie na maszynie i postepowac
zgodnie z instrukcja. Jezeli okaze sie, ze naklejek ostrzegawczych
brakuje lub zostaly uszkodzone (nieczytelne) nalezy je zastgpic
nowymi, ktére mozna zamowi¢ (naby¢) u producenta maszyn.

i

-Przeczyta¢ instrukcje

obstugil!

-Nie jezdzi¢ na
pomostach,

=
>

-Wyltaczy¢ silnik i
wyjac kluczyk przed

zagarnifacn
drabirfach!§
y

rozpoczeciem
czynnosci
obstugowych !

-Nie dotyka¢ elementéw
maszyny zanim wszystkie
jej zespoty nie zatrzymaja

si¢!

-Nie nalezy siggac ani

R/1090
-Do prawidtowej pracy
siewnika niezbedne jest
utrzymanie jednakowego
stalego cisnienia w
ogumieniu.

wchodzi¢ do zbiornika
maszyny dopoki silnik
jest w ruchu!

10




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

3.6 Jazda transportowa.

Na czas przejazddw transportowych z siewnikiem zawieszanym na ciggniku:

- Opréznic skrzynie nasienng siewnika.

- Znaczniki przejazdow podnies¢ do gory i zabezpieczy¢ przed samoczynnym

opadnieciem,

- Siewnik unies¢ za pomocg podnosnika hydraulicznego uktadu zawieszenia
ciggnika, tak aby przeswit pod maszyng wynidst min. 25 cm,

- Dzwignie sterowania zablokowac,

- Tréjpunktowy uktad zawieszenia zabezpieczy¢ tancuchem, aby unikngé
opadania maszyny,

- UsztywnicC dolne ciegta ciggnika, aby maszyna nie kotysata sie na boki.

Predkos¢ jazdy dostosowac do warunkdéw drogowych, nie przekraczac¢ jednak
20km/h.

Siewnik Poznaniak przekracza dopuszczalng w ruchu
drogowym szerokosé¢ 3,0 m, w zwiazku z tym zakaz jazdy po
drogach publicznych z siewnikiem zawieszonym na ciggniku.

Siewnik przewozi¢ nalezy po drogach publicznych innym srodkiem transportu
np. na przyczepie, przestrzegajgc przepisdéw ruchu drogowego.

Jednak w razie koniecznosci przejazdu z siewnikiem zawieszonym na
ciggniku po drodze publicznej nalezy uzyska¢ zezwolenie od wtasciwego
zarzadu drog, w ktérym rozpoczyna sie przejazd i przestrzega¢ warunkdéw
podanych w tym zezwoleniu.

<_—_‘J 3.2m ,

‘Dotyczy maszyn, ktére przekraczajg szerokosé transportowa 3,0m

Zgodnie z art. 50 ust. 8 pkt. 5 prawa o ruchu drogowym przejazd po
drogach publicznych tylko pod warunkiem uzyskania zezwolenia od
wiasciwego zarzadu drég w ktdérym rozpoczyna sie przejazd.

Ciagnik musi by¢ wyposazony w swiatto zo6tte btyskajace w przypadku
zagregowania go z maszyna, ktorej szerokos¢ transportowa jest
wieksza niz 3.0 m.

11



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

4. CHAREKTYRYSTYKA MASZYNY
4.1 Charakterystyka ogolna

Siewnik rzedowy POZNANIAK jest uniwersalng maszyng zawieszang
przeznaczong do siewu nasion zbdz, roslin strgczkowych, oleistych, traw i
innych. Siewnik zapewnia doktadne bezstopniowe dawkowanie ziarna. Moze
on pracowa¢ na dowolnego rodzaju glebach. Siewnik umozliwia wysiew
nasion na gtebokosci od 0 do 10cm.

Siewnik przystosowany jest do pracy "solo" oraz do pracy w agregatach
uprawowo-siewnych.

4.2 Budowa siewnika

Siewnik POZNANIAK (rys. 2)
posiada ramowg konstrukcjg
spawang, ktéra zapewnia duzg
wytrzymatos¢. Zbiornik (1) zostat
wyposazony w kliny utatwiajgce
opréznienie skrzyni z ziarna. W
siewniku zastosowano
najnowoczesniejszy typ
koteczkowych aparatow
wysiewajgcych (2) (do drobnych i
grubych ziaren) oraz
bezstopniowg przektadnie (3) do
regulacji dawki wysiewu.
Dostepne sg dwa rodzaje redlic:
redlice  stopkowe i redlice
talerzowe. Redlice posiadajg
mozliwos¢ centralnej regulacji
gtebokosci ich pracy w zakresie
0-10cm.Duza odlegtos¢ miedzy Rys.2 Siewnik POZNANIAK
pierwszym i drugim rzadem

redlic czyni siewnik niewrazliwym na zapychanie sie resztkami pozniwnymi.
Jako skrajne zastosowano redlice talerzowe (4) utatwiajgce za kotami siew na
odpowiedniej gtebokosci. Przez zastosowanie szerokich kot siewnika (5)
powstajg niewielkie koleiny. Znajdujgcy sie za siewnikiem zagarniacz (6)
stuzy do zasypania rowkdéw z ziarnem i ostatecznego wyréwnania pola po
siewie. W celu ufatwienia obstugi i zatadunku siewnik zostat wyposazony w
podest zatadunkowy (7) i stopien. Znaczniki boczne (8) sktadane
hydraulicznie do pionu wyznaczajg trase nastepnego przejazdu

Na czas transportu do odbiorcy niektére elementy moga by¢ zmontowane w
pozycji transportowe;.

12



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

4.3 Wyposazenie siewnika

Do siewnika przewidziano bogate wyposazenie standardowe. Wyposazenie
to utatwia obstuge i pozwala dostosowa¢ maszyne do specyficznych
warunkow polowych i rodzajow upraw a takze zwiekszy¢ wydajnosc¢ i jakosc

pracy.

Standardowo maszyna wyposazona jest w :

— boczne znaczniki talerzowe sktadane hydraulicznie do pionu,

— potka na worki,

— podest zatadunkowy,
— wytgcznik sciezek technologicznych,
— skrajne redlice talerzowe,
— kliny w zbiorniku ziarna utatwiajgce opréznianie zbiornika z ziarna.

4.4 Charakterystyka techniczna

System wysiewu koteczkowy

Typ redlic stopkowe | talerzowe | stopkowe | talerzowe | stopkowe | talerzowe
Szerokos¢ robocza 3.0m 2.7m 25m
Liczba aparatow 27 25 25 23 23 21
wysiewajacych

Rozstaw miedzyrzedzi I11.1 cm 12cm | 108cm | 11.7cm | 10.8 cm 11,9
Rozstaw kot jezdnych 3000 mm 2700mm 2500mm
Srednica kota jezdnych 614 mm 614 mm 614 mm
Obwdd kota jezdnych 1927 mm 1927 mm 1927 mm
Obstuga 1 osoba 1 osoba 1 osoba
Wydajnos¢ przy 8km/h ~2.5 ha/h ~2.3 ha/h ~2.1 ha/h
Pojemnos¢ zbiornika 420 dm3 370 dm3 330 dm3
Zapotrzebowanie mocy 60KM 45KM 45KM
Wymiary siewnika

-szerokos¢ 3200 mm 2900 mm 2700mm
-wysokos¢ 1730 mm 1730 mm 1730 mm
-dlugos¢ 2150 mm 2150 mm 2150 mm
Masa siewnika 610kg 764kg 584kg 700kg 540kg 670kg

13




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

5. OBSLUGA SIEWNIKA

5.1 Transport i dostawa

Siewnik do odbiorcy dostarczony
jest z bronkg zagarniajgcg podniesiong
do géry oraz ze zdemontowanym
stopniem i podestem.

Podczas transportu spoczywa on na
kotach i stopce. W celu roztadowania
siewnika ze srodka transportu nalezy
zaczepi¢  zawiesia ~w  punktach
wskazanych na rysunku (gérny punkt
zawieszenia TUZ oraz 2 ciegna za
ramie redlicy skrajnej).

Po roztadunku siewnik ustawi¢ na
stabilnym podtozu.

Rys.3 Roztadunek siewnika

5.2 Przed przystapieniem do pracy

Zanim rozpoczniesz jakiekolwiek prace przy nowej maszynie
zapoznaj sie z instrukcjg obstugi.

Przed przystgpieniem do pracy nalezy skontrolowa¢ czy w zbiorniku i w
aparatach wysiewajgcych nie ma zadnego ciata obcego np. narzedzi,
przerosnietych nasion, sznurka, elementow wyposazenia itp. Sprawdzi¢
nacigg tancucha napedowego. Przesmarowac ruchome elementy maszyny,
sprawdzi¢ i ewentualnie uzupetnic poziom oleju w przektadni. Sprawdzi¢
dokrecenie potgczen Srubowych. Sprawdzi¢ stan i zamocowanie redlic.

Przed pierwszym uzyciem zamontowac brone zagarniajgcg oraz stopien wraz
z podestem zgodnie z odpowiednig tablicg katalogu czesci.

14



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

5.3 Zawieszenie siewnika na ciggniku

Czynnosci przytgczeniowe operator ciggnika wykonuje samodzielnie.

W tym celu nalezy podjecha¢ tytem ciggnika do maszyny tak, aby trafi¢
uchami ramion dolnego zawieszenia na czopy belki zawieszenia siewnika.
Zatozy¢ ramiona podnos$nika ciggnika i zabezpieczyc je przetyczkami.

Gorny otwér zawieszenia potgczy¢ z ciggnikiem przy pomocy tgcznika i
zabezpieczyc¢. Lekko naprezy¢ boczne tancuchy ciegien dolnych ciggnika.
Podtgczyé przewody hydrauliczne do hydrauliki zewnetrznej ciggnika.
Regulujgc diugosc¢ tacznika gornego ustawi¢ maszyne w pionie. Dobrze
wypoziomowany siewnik gwarantuje jednakowg gtebokos¢ siewu redlicami
pierwszego i drugiego rzedu.

Podczas wykonywania czynnosci przytaczeniowych nalezy zachowac
szczegolng ostroznoseé:

Miedzy ciggnik i siewnik mozna wchodzi¢ tylko, kiedy wytgczony jest
silnik i wyjety ze stacyjki kluczyk, zaciggniety hamulec reczny w
ciggniku, a siewnik spoczywa na podtozu.

Do pracy siewnikiem moze by¢ wykorzystywany tylko sprawny ciggnik o
odpowiedniej mocy. Ciggnik musi by¢é wyposazony w odpowiednie obcigzniki
osi przedniej, musi posiada¢ sprawny podnosnik hydrauliczny. Musi byc¢ tez
wyposazony w trzypunktowy uktad zawieszenia narzedzi Il kategorii.

Warunek sterownosci

Dla kazdej maszyny nalezy zachowaC warunek sterownosci podtuznej
gwarantujgcy prawidtowe sterowanie zestawem podczas jazdy. Warunek ten
spetniony jest wowczas, gdy nacisk na przednig os$ ciggnika wynosi 20%
masy zestawu: ciggnik z siewnikiem.

Sposdb kontroli:

1- wjecha¢ na wage ciggnikiem z zawieszonym siewnikiem. Zapisa¢ mase
WA

2- wjechac¢ na wage tylko kotami przednimi (tylne spoczywajg na podtozu
poza wagq). Zapisa¢ mase ,B”;

3- wykona¢ obliczenie Ax0,2=C. Poréwna¢ B i C. Jezeli B jest wieksze od
C warunek sterownosci jest zachowany, jezeli B jest mniejsze niz C
wowczas nalezy docigzy¢ przod ciggnika masg co najmniej rowng D=C-
B.

15



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

5.4 Regulacja gtebokosci siewu

M

Rys.4 Regulacja gtebokosci siewu

Regulacji gtebokosci siewu dokonujemy na polu po przejechaniu kilku metrow
z redlicami zagtebionymi w glebie (rys. 4).

Sprawdzamy czy siewnik jest prawidtowo wypoziomowany, oraz czy ziarno
jest wysiane na prawidtowej gtebokosci (h). Korekty gtebokosci
przeprowadzamy centralnie za pomocg korby (1) przez obrét sruby (2)
znajdujacej sie z tytu. Zakres regulacji wynosi od 0 do 10cm wzgledem
poziomu két.

Kazda redlica posiada takze mozliwos¢ indywidualnej regulaciji sity nacisku
na glebe poprzez zmiane miejsca (z) zaczepienia sprezyny.

Wskazdéwka: Sprezyny nalezy mniej naprezy¢ kiedy pracujemy na glebach
lekkich i siejemy na niewielkie gtebokosci (1-3cm). Redlica 0 mniejszym
nacisku lepiej kopiuje nieréwnosci terenu. Do siewu gtebokiego i do siewu w
ciezkg glebe sprezyny nalezy bardziej naprezyc.

W celu ustawienia redlic skrajnych na Zzgdang
gtebokos¢ pracy, nalezy podnie$¢ siewnik do goéry
na hydraulice ciggnika. Gtebokos¢ ustawiamy
przesuwajgc redlice skrajng (1) na otworach (2).

Rys.5 Redlica skrajna

16



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

5.5 Znaczniki boczne

Znaczniki boczne stuzg do wyznaczania trasy nastepnego przejazdu ciggnika
(rys.6).

Poniewaz ramiona znacznikbw w znacznym stopniu wystajg
poza gabaryt siewnika nalezy podczas pracy zwracac¢ szczegdlng
uwagag na przeszkody mogace sie znalez¢ w ich zasiggu.

Siewnik POZNANIAK jest wyposazony w znaczniki
boczne sktadane hydraulicznie do pionu za
pomocg sitownikéw hydraulicznych (1) zasilanych
bezposrednio z ciggnika.

Zakres regulacji talerza znacznika (2) umozliwia
wykonanie $ladu obok przedniego kota ciggnika lub
w 0si ciggnika.

Do ustalenia pozycji znacznika stuzg sruby (3).

WAZNE

Na czas przejazdow transportowych nalezy
blokade transportowa (4) =zatozyé jak na
rysunku i zablokowa¢ srube motylkowa.

Rys.6 Znacznik boczny

Wysieg znacznika prawego i lewego oblicza sie ze wzoru:
S, —t
Z=—"—-+4+d
2
Gdzie:
Z - wysiegnik znacznika lewego lub prawego mierzony od sladu skrajne;
Ss - odlegtos¢ miedzy skrajnymi redlicami (cm),
t - rozstawienie kot przednich ciggnika mierzone od srodka jednego kota
do srodka drugiego kota u ich podstawy (cm),

d - szerokos¢ miedzyrzedzi (cm).

Sr - szerokos¢ robocza siewnika(cm),

Po ustawieniu znacznikow na zgdany wysiew, sruby mocujgce 0$ znacznika
nalezy dokrecic.

17



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

Przyktad:

Nalezy wykonac siew 27 redlicami przy szerokosci miedzyrzedzi d=11,1cm.
Dla takiej szerokosci miedzyrzedzi i ilosci redli¢ szerokos¢ robocza wynosi:

Sr=27*11.1 =299.7cm
Rozstawienie kot przednich ciggnika t = 135cm
Rozwigzanie:
Szerokos¢ pasa siewnego wynosi:
Ss=S8r-d=299.7-11.1 =288.6 cm
Wysiegnik znacznika prawego i lewego bedzie wynosit:

S,—t , 2886-135

Z=———+d +11,1=879cm

—

LLIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII
T L

L

0
o (T
Ss

| S——

Z

Schemat prowadzenia siewnika wg znacznikéw
5.6 Regulacja aparatow wysiewajacych
Aparaty wysiewajace sg wyregulowane fabrycznie.

Jezeli wystepujg duze opory podczas wykonywania préby kreconej
nalezy sprawdzi¢ kotka wysiewajagce waskie. Powinny one by¢ zamocowane
na watku wysiewajgcym przy pomocy wkretow M4 w taki sposob, aby mogty
sie one swobodnie przesuwac po watku, ale nie obracac¢ na nim. Jezeli trzeba
nalezy lekko poluzowa¢ wkrety M4 mocujace koétka.

Kétka wysiewajgce waskie znajdujgce sie przy wytgcznikach Sciezek
technologicznych muszg sie swobodnie obraca¢ na watku wysiewajgcym. W
tym celu wkrety M4 powinny by¢ catkowicie wykrecone.

18



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

Rys. 7 Regulacja denek

W przypadku stwierdzenia podczas proby wysiewu roznej ilosci ziarna przy
poszczegblnych aparatach wysiewajgcych nalezy przeprowadzi¢ ponizszag
regulacie denek (rys.7): Sprawdzi¢ dokrecenie do oporu wkretow
dociskowych (A). Ramie den (B) ustaw na otworze (C) oznaczonym cyfrg 2.
Sruba (D) powinna delikatnie dotykaé dno nastawcze (E). Przy takim
ustawieniu luz L1 i L2 powinien wynosi¢ ,0” dla wszystkich aparatéw
wysiewajgcych.

Kontrola regulacji. Przy poprawnie przeprowadzonej regulacji po
zatozeniu ramienia den (B) na otwdr oznaczony nr 1 wszystkie denka (F)
ocierajg o kdtka wysiewajgce (stychac stukot denek podczas obracania koétek
wysiewajgcych), a po zatozeniu ramienia na otworze 2 koétka wysiewajgce
lekko (bezgto$nie) ocierajg o denka. Przy zatozeniu ramienia na otworze 3
zadne kétko wysiewajgce nie dotyka do denka.

5.7 Regulacja wielkosci wysiewu

Od starannosci wykonania ponizszych regulacji A
zalezy jakos¢ wykonanej pracy maszyna.

Do ustawienia wielkosci wysiewu stuzg cztery elementy
regulacji A, B, C i D: (rys. 8).

Rys. 8 Elementy regulacji wielkosci wysiewu

19



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

S3 to nastepujace regulacje:

A- otwarcie zastawki (rys. 9) przestaniajgcej wylot
ziaren z aparatu wysiewajgcego.

Zastawki mozna ustawi¢ w trzech pozycjach (zgodnie
Z nacieciami na zastawce),

A-0- aparat zamkniety,

A-3/4- wlot ziarna do aparatu czesciowo otwarty,

A-1- wlot ziarna catkowicie otwarty

Aby przestawi¢c zastawke nalezy palcami
chwyci¢ za uchwyt i pokonujgc opér zatrzasku
przestawic jg w zgdane potozenie.

Rys.9 Potozenia zastawek

B- szybkos¢ obrotéw kétek wysiewajgcych
reguluje sie przektadnig bezstopniowg (rys. 10).

Aby  zmieni¢  przetozenie  przektadni
bezstopniowe] nalezy rekg lekko poluzowac
plastikowag Srube gwiazdzistg
I obserwujgc strzatke przestawi¢ dzwignie w
zgdane potozenie. Srube dokrecié.

Rys.10 Przektadnia bezstopniowa

Przektadnia przekazuje naped z kota napedowego na watek wysiewajacy.
Wielko$¢ przetozenia zmienia sie ptynnie od zera do wielkosci maksymalnej
osigganej przy potozeniu wskazéwki dzwigni na ok. 60.

Uwaga: Watek wysiewajgcy obraca sie impulsowo.

C- ustawienie dzwigni regulujgcej centralnie szczeline
miedzy  kotkami  wysiewajgcymi  a  denkami
nastawnymi (rys. 11).

Aby zmieni¢ ustawienie denek w aparatach
wysiewajgcych nalezy odciggng¢ sworzen dzwigni i
przestawi¢ go na nowy otwor.

Rys. 11 Ustawienie dzwigni ustawczej

20



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

D- potozenie blokady kotka wysiewajgcego (rys. 12)

Blokada kétka wysiewajgcego stuzy do zatgczania (wytgczania) szerokich
kotek wysiewajgcych. W agregacie waskie koétka
wysiewajgce sg na state potgczone z watkiem
wysiewajgcym a szerokie kétka otrzymujg naped
od waskich poprzez blokade.
Aby wykonywaé siew przy pomocy tylko
waskiego kotka wysiewajgcego (potozenie D-2)
nalezy obrécié¢ watek wysiewajgcy (przekrecajgc
kotem jezdnym lub korbg) tak, aby byt widoczny
otwér o 5 znajdujgcy sie z lewej strony koétka
wysiewajgcego  waskiego, nastepnie  przy
Rys.12 Blokada kétka ~ pomocy popychacza (3043/00-00-035)
wysiewajgcego dostarczonego z maszyng przez ten otwdr wysungc
do oporu blokade (kétko wysiewajgce szerokie
powinno obraca¢ sie niezaleznie od waskiego). Aby ponownie siaé przy
pomocy obu kétek wysiewajgcych (potozenie D-1), nalezy watek wysiewajgcy
ustawi¢ jak poprzednio, obréci¢ kétko szerokie do takiego potozenia, aby
otwér @ 5 znalazt sie na wprost blokady. Palcem wsungé blokade do oporu
(kétka wysiewajgce obracajg sie jednoczesnie).

Blokada kétek wysiewajgcych musi znajdowac sie w skrajnych
& potozeniach (na zatrzaskach). Niewtasciwe przesuniecie blokady
moze spowodowac uszkodzenie aparatu wysiewajgcego.

5.8 Préba wysiewu

Ze wzgledu na to, ze ziarno tego samego gatunku, ale réznej odmiany, nie
jest jednakowe co do wielkosci i ciezaru, dane zawarte w tabeli nalezy
traktowaé jako orientacyjne. Dla uzyskania doktadnej, zgdanej ilosci wysiewu
na hektar nalezy przeprowadzi¢ bezwzglednie prébe krecong.

Rys.13 Ustawienie préby wysiewu

21



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

Biorgc pod uwage odpowiednig tabele wysiewu odpowiadajgcg gatunkowi
ziarna, ktére mamy zamiar wysia¢, nalezy wykonaé cztery regulacje opisane
w punkcie 5.7 zgodnie z informacjami podanymi w tabeli wysiewu dla danego
rodzaju ziarna i zgdanej dawki wysiewu.
- Zwolni¢ belke mieszkéw (1) (rys. 13) na zatrzaskach (2) i wsungé w to
miejsce ostone korytkowg (3) spetniajgca role pojemnika na ziarno.
- Zasypaé zbiornik ziarnem do poziomu powyzej gérnej krawedzi otworéw
wysypowych do aparatéw wysiewajgcych.
- Wiozy¢ korbe (4) na watek i wykonaé kilka obrotow w celu wypetnienia
aparatow wysiewajgcych.
- Wysiane ziarno przesypa¢ do zbiornika i ponownie podstawi¢ ostone
korytkowag pod aparaty wysiewajgce.
- Wykreci¢ korbg dla:

e 3.0m siewnik liczba obrotow wynosi 13 na ar,

e 2.7m siewnik liczba obrotow wynosi 14,5 na ar,

e 2,5m siewnik liczba obrotow wynosi 15,5 na ar.
- Zwazy¢ wysiane ziarno, jezeli wysiane ziarno wazy mniej lub wiecej niz
podaje tabela wysiewu, nalezy zmieni¢ ustawienie dzwigni (5) skrzynki
przektadniowej i przeprowadzi¢ ponownie prébe.

Uwaga:

llos¢ obrotow kota zalezy od rodzaju uprawy przedsiewnej i rodzaju
gleby. Podczas wykonywania bardzo precyzyjnego siewu zalecamy aby
probe wysiewu wykonaé¢ podczas przejazdu po polu.

W tym celu nalezy obnizy¢ belke z mieszkami i w jej miejsce wilozyé
ostone korytkowa, wykonaé¢ przejazd ( wysiewajac ziarno). Na 1 ar
powierzchni dla siewnika o szerokosci roboczej: 3,0m przypada 33,3m
przejazdu; dla siewnika 2,7m przypada 37m przejazdu, a dla siewnika
2,5m jest to 40m przejazdu. Nastepnie zwazy¢ ziarno i ewentualnie
skorygowacé ustawienie przektadni.

llo$¢ nasion, ktéra zostanie wysiana do ostony korytkowej pomnozona
przez 100 odpowiada ilosci ziarna na 1 hektar.

5.9 Oproznianie zbiornika po siewie

Kazdorazowo po zakohczonym siewie nalezy oproznic zbiornik
ziarna i oczysci¢ aparaty wysiewajgce.

W tym celu nalezy podstawic¢ ostone korytkowg jak do proby wysiewu.
Otworzy¢ wszystkie zastawki aparatéw wysiewajgcych (rys.9) i podnies¢
maksymalnie do géry (poza otwory) dzwignie regulacji denek nastawnych
(rys. 11). Ziarno wysypie sie do podstawionej ostony korytkowej. Pozostatosci
ziarna wymiesc¢ zmiotka.

22



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

5.10 Zespot sterowania sciezkami
ZALACZENIE/WYLACZENIE ZASILANIA

Urzadzenie nalezy poditgczy¢ do instalacji 12 V ciggnika. Na wyswietlaczu
pojawi sie migajgcy w kolorze czerwonym punkt. Sterownik jest w stanie
czuwania.

Odwrotne podigczenie zasilania nie spowoduje uszkodzenia urzgdzenia.

[ o Sterownik zatgczamy przez krétkie wcisniecie
przycisku G (rys.14). Na wyswietlaczu wyswietli sie w
kolorze zielonym aktualny numer przejazdu siewnika.

Sterownik wytgczamy przez DWUKROTNE wcisniecie
przycisku C ( w odstepie okoto 0,5 sek. ). Na

3 wyswietlaczu pojawi sie migajgca w kolorze

czerwonym kropka, informujgca o wejsciu w tryb
czuwania.

Rys.14 Zatgczenie / wytgczenie zasilania

CYKL PRACY

Na wyswietlaczu wyswietlany jest w kolorze zielonym aktualny numer licznika
przejazdu.

Kazdy impuls czujnika zwieksza o 1 wartosc tego licznika.

Gdy licznik przejazdéw osiggnie warto§¢ zaprogramowanej liczby
przejazdow, zmienia sie na przeciwng biegunowos¢ napiecia na wyjsciu
sterownika. Powoduje to przesuw sitownika w kierunku przerwania wysiewu
czesci nasion i zaktadania sciezki technologiczne.

Jednoczesnie na wyswietlaczu pojawia sie obraz

Kolejny impuls z czujnika ustawia licznik przejazddéw na wartos¢ 1 i przerywa
tworzenie sciezki technologicznej.

ZWIEKSZENIE WARTOSCI LICZNIKA PRZEJAZDOW

Stan licznika przejazdow zwieksza sie 0 1 po kazdym impulsie z czujnika.

Oprécz tego mozna ricznie zwiekszyC stan tego licznika przez kroétkie
wcisniecie przycisku .

23



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

ZNACZNIK TECHNOLOGICZNY

SPRAWDZENIE WARTOSCI ZNACZNIKA TECHNOLOGICZNEGO

Aby sprawdzi¢, ile wynosi zaprogramowana wartosc
znacznika technologicznego, nalezy JEDEN RAZ wcisng¢
prawy przycisk (rys.15). WysSwietli sie w kolorze
CZERWONYM ustawiona wartos¢ przejazdu, przy ktdrym
zaktadana bedzie sciezka technologiczna. Po chwili na

wyswietlaczu wyswietli sie aktualny numer przejazdu.

Rys.15 Wartosci znacznika

PROGRAMOWANIE ZNACZNIKA TECHNOLOGICZNEGO

Sterownik powinien by¢ zatgczony, a na wyswietlaczu NaJd
powinien wyswietlac sie w kolorze zielonym aktualny R
numer przejazdu. Nalezy wcisng¢ i przytrzymac przez
okoto 3 sekundy lewy przycisk urzadzenia jak na rys
16.

Rys.16 Programowanie znacznika

Po chwili wyswietli sie migajgca w kolorze czerwonym aktualna wartosc
znacznika technologicz

neio.
Nalezy pusci¢ przycisk .

.|..

Nastepnie wciskajgc przycisk . nie rzadziej niz co 2 sekundy, nalezy
ustawi¢ nowg warto$¢ znacznika technologicznego. Licznik liczy w gore do
wartosci 9, a nastepnie rozpoczyna liczenie w gére od 2.

Gdy ustawimy prawidtowg wartos¢, przestajemy wciskac przycisk. Po chwili
czerwona cyfra przestanie miga¢ i zacznie normalnie swieci¢. Po kilku
sekundach na wyswietlaczu pojawi sie w kolorze zielonym stan licznika
przejazdéw. Zostat on zmieniony na 1, niezaleznie od poprzedniej wartosci.
Proces programowania zostat zakonczony, a ustawiona wartos¢ znacznika
technologicznego zostata zapamietana w pamieci statej sterownika.

24



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

SYTUACJE AWARYJNE

Jezeli napiecie zasilajgce spadnie ponizej
10 V, pojawia sie migajgcy w Kkolorze
POMARANCZOWYM napis 10V (rys.17).
Nalezy sprawdzi¢ instalacje zasilajgca,
poniewaz zbyt niskie napiecie moze
powodowac¢ brak zatgczenia znacznika

technologicznego. Rys.17 Niskie napiecie
DANE TECHNICZNE

Zasilanie 12-16 VDC

Maksymalne obcigzenie wyjscia 15 A

Temperatura pracy 0-+70°C

Nalezy chroni¢ urzadzenie przed bezposrednim zalaniem wodg
(deszczem, myjkg cisnieniowq ).

5.11 Regulacja dzwigni sciezek technologicznych

= -

Rys. 18 Regulacja potozenia dzwigni sterujgcej wysiewem nasion

W celu zapewnienia prawidiowej pracy mechanizmem elekirycznego
sterowania $ciezkami technologicznymi nalezy, zachowywaé uktad w
czystosci oraz co pewien czas kontrolowa¢ jego prace. Watek sterujgcy (1)
powinien luzno przesuwac sie w prowadnicach (rys.18). Regulacji dokonuje
sie poprzez zmiane potozenia dzwigni blokujgcych (2). Dzwignie powinny
jednakowo przesuwac sie w skrajne lewe i prawe potozenie z zachowaniem
tych samych odlegtosci od kétka blokady (3). W przypadku réznych odlegtosci
nalezy dokonac regulacji ustawienia dzwigni (2), poprzez odkrecenie Sruby
ustalajgcej (4) i przesuniecie dzwigni.

Istnieje rowniez mozliwos¢ zmiany potozenia dzwigni blokujgcych (2) np.:A na
A1 oraz B na B1, po obu stronach siewnika, co w efekcie spowoduje
zmniejszenie rozstawu trasowanych sciezek technologicznych. Ustawienie to

25



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

zalezne jest od rozstawu két ciggnika wspotpracujgcego z opryskiwaczem.

Nalezy pamietac, aby proby ruchowej uktadu dokonywacé przy
lekko poluzowanych $rubach ustalajgcych (4). W przypadku
nieprawidtowosci w ustawieniu nastgpi przesuniecie dzwigni
(2) a nie uszkodzenie elektro-sitownika. Po dokonaniu prob
nalezy dociggnac¢ sruby ustalajgce (4).

W celu zapewnienia prawidtowego funkcjonowania
mechanizmu sSciezek nalezy przed przystgpieniem do pracy
sprawdzi¢ dziatanie wuktadu i wyregulowa¢ mechanizm.
Warunkiem prawidtowej pracy mechanizmu jest sprawny uktad
elektryczny ciggnika. Nalezy dba¢ o czystos¢ - lekkie
przesuwanie sie poszczegdlnych jego elementéw (szczegdinie
watka sterujgcego), taka obstuga zapewni prawidiowe,
niezawodne funkcjonowanie mechanizmu.

5.12 Schemat zaktadania sciezek technologicznych

Siewnikiem wyposazonym w wytgcznik sciezek technologicznych mozna
wykonywacé sciezki przejazdowe co 9,12,15,18,21,24,27 ... m

Na schemacie przedstawiono sposéb pracy maszyng dla rozstawu sciezek
121 15m .

&m 72m

L T* g E\ 31‘ Q DLU U—;’LS—U u%

HHARRHARHARH Il T HAHA A
A l'““lilili'i'“ili'ili'”il"' it i H ! ;;l;l;l;l;l;l;l;l;nhhhhhhhhh |

Rys. 19 Schemat zaktadania $ciezek technologicznych
Oznaczenia:

-1,2... kolejne przejazdy siewnikiem
-(1/2) przejazd siewnikiem z zamknietg potowg aparatéw wysiewajgcych
-S przejazd siewnikiem z wytgczonymi aparatami wysiewajgcymi

Dla najczesciej stosowanych rozstawow przejazdy mozna zapisac jak nizej :
9m- 1,2s,3,4,5s,6,

12m-1(1/2),2,3s,4,5,6,7s,8,9

15m-1,2,3s,4,5,6,7,8s,9....

18m-1(1/2),2,3,4s,5,6,7,8,9,10s,11...

26



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

6. PRACA SIEWNIKIEM
6.1 Wykonywanie siewu

W celu prawidtowego wykonania siewu nalezy przestrzega¢ nastepujgcych
zasad:
a) sprawdzi¢, czy doptyw nasion do czynnych przewoddw wysiewajacych
jest otwarty, a do nieczynnych zamkniety,
b) sprawdzi¢ czy dzwignie regulacyjne sg ustawione tak, jak ustalono
podczas proéby kreconej,
c) na uwrociu siewnik podnosi¢ do géry,
d) uzupetnia¢ zapas ziarna w skrzyni nasiennej z chwilg obnizenia sie
poziomu nasion na wysokos¢ mieszadta - pret wskaznika znajduje sie
W potozeniu pionowym,
e) nie przekraczac zalecanej maksymalnej predkosci siewu,
f) po kazdym uwrociu przerzuci¢ znaczniki,
g) aby zapobiec zapychaniu sie redli¢ glebg, siewnik opuszczaé do siewu
w czasie jazdy ciggnikiem, do przodu. W pierwszej kolejnosci nalezy
obsiac pas przeznaczony na uwrocie (,poprzeczniak”, ,bezgtowie"),
h) nie cofa¢ ciggnikiem przy opuszczonym siewniku,
i) w zaleznosci od rodzaju ziemi nalezy zwiekszy¢ lub zmniejszyC site
docisku redlic.

6.2 Predkos¢ jazdy podczas siewu

Predko$¢ jazdy podczas siewu nalezy kazdorazowo dostosowac¢ do
aktualnych warunkow glebowych.

Maksymalna predkos$c¢ pracy siewnikiem wynosi ok. 10 km/h

Wielkos¢ wysiewanej dawki nasion nie zalezy od predkosci jazdy.

Na gtebokos¢ siewu majg wptyw warunki glebowe oraz predkosc jazdy.
Wazne jest, aby w czasie siewu utrzymywac¢ w miare mozliwosci statg
predkosc.

Po rozpoczeciu siewu nalezy zawsze skontrolowaé gtebokos¢ siewu i
skorygowac jg dostosowujgc do aktualnych warunkow.

6.3 Usuwanie zapchan redlicy

Duzy rozstaw redlic powoduje, ze redlice nie zapychajg sie podczas siewu.
Kiedy jednak to sie wydarzy wystarczy lekko unies¢ caty siewnik i jechac
dalej.

Redlice wyposazone sg w zastawki uniemozliwiajgce zapychanie sie wylotow
redlic glebg. W przypadku gdyby nastgpito zapchanie wylotu redlicy nalezy
lekko (ok. 10 cm) unies¢ siewnik nad ziemig nastepnie redlicg podnies¢ do
gory okoto 15 cm i puscic. Na skutek wstrzgsu redlica powinna sie
samoczynnie oczysci¢. Jezeli to nie poskutkuje wéwczas przez otwér

27



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

znajdujacy sie z tytu redlicy z géry (za gumowym mieszkiem) przy pomocy
preta lub patyka oczysci¢ wylot.

Podczas wykonywania czynnosci przy uniesionej maszynie
zwrdci¢ szczegblng uwage na bezpieczne wykonywanie pracy.
Nalezy zwraca¢ uwagg na wystajgce elementy oraz na czesci,
ktore moga wyrzgdzi¢ szkode w przypadku samoczynnego
opadniecia maszyny na glebe.

6.4 Ustawienie spulchniacza sladéw POZNAIAK 3,0; 2,7

Spulchniacz sladow két ciggnika spulchnia i
czesciowo wyréwnuje koleiny zrobione
przez ciggnik podczas siewu.

Spulchniacz poprawia warunki pracy redlic
(siew na jednakowg gtebokos¢), a pole po
siewie jest bardziej wyréwnane.
Spulchniacz (rys. 20) montowany jest na
przednich  prostokgtnych rurach ramy
siewnika. Zeby spulchniajgce powinny byc¢
w linii kot ciggnika w takim rozstawie |
gtebokosci, aby najlepiej wyrownac koleiny
po ciggniku.

Rys.20 Spulchniacz sladéw ciggnika

Podczas pracy siewnika w agregatach uprawowo-siewnych spulchniacze
nalezy zdemontowac .

6.5 Inne zalecenia uzytkowe

Przestrzega¢ przepisOw bezpieczehstwa pracy zawartych w niniejszej
instrukcji.

Nigdy nie cofa¢, nie zawraca¢ i nie transportowac¢ siewnika, kiedy redlice
dotykajg podtoza.

Kazdorazowo podczas zawracania (na uwrociach) podnies¢ siewnik do
pozycji transportowej. Na terenach z duzg iloscig resztek roslinnych nalezy
sprawdzac, czy redlice nie zapchaty sie i nie jest blokowany wysiew. Podczas
siewu zwraca¢ uwage czy koto napedowe nie zostato zablokowane i czy
dokonywany jest wysiew.

28



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

7. UTRZYMANIE SPRAWNOSCI TECHNICZNEJ

7.1 Smarowanie i konserwacja

Staranne smarowanie i stosowanie wiasciwych smaréw daje gwarancje
dobrej pracy maszyny. Smarowanie nalezy przeprowadzac¢ zgodnie z tabelg
1.

W czasie smarowania i konserwaciji silnik ciggnika musi by¢
wytgczony, kluczyk wyjety ze stacyjki a siewnik opuszczony na

podtoze.
Nazwa zespotu llos¢ punkqw Rodzaj Czestotllwolsc Uwagi
smarowania | smaru smarowania
tozyska kot Po
roboczych 2 ET-41 Razna3lata | 400 ontowaniu
tozysko Przez
mieszadta 2 ET-41 Co 50 h pracy smarowniczke
Skrzynka Olej «| Sprawdzi¢
. HIPOL 15 . .
przektadniowa 1 15-16 poziom co Olejowskaz
bezstopniowa ’ dm3’ 100h pracy
tancuch > Smar Raz na 1 rok Przez
napedowy Grafitowy zanurzenie
Piasta talerza 2 LT-41 Co 50h pracy Przez
znacznika smarowniczke
,Uk+ad ot 1 L T-41 Co 50h pracy Prze_z
tancuchowych smarowniczke

* SAE 80W/90
Tabela 1 Punkty smarne

Sprawdzac¢ poziom oleju w przekladni bezstopniowej, (ewentualnie uzupetnic¢ olej-
HIPOL 15). Pierwsza kontrola przed rozpoczeciem pracy, kolejne kontrole
przeprowadzamy po pierwszych 8 -

godzinach, a nast¢gpne co 100 godzin

pracy oraz kazdorazowo przed
rozpoczgciem nowego sezonu Siewu.

Co trzy lata eksploatacji wymienig

olej na nowy. Po okresie eksploatacji

caly siewnik doktadnie oczyscic,

umy¢ uzupetni¢ ubytki malatury.
Zabezpieczy¢ przed korozja smarem
niemalowane elementy metalowe i
elementy robocze. Nie smarowac

czgsci  siewnika wykonanych z
tworzyw sztucznych (rolki i1 aparaty
wysiewajace, teleskopowe przewody nasienne).

Rys. 12 Przektadnia

29



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

7.2 Przechowywanie

Siewnik powinien by¢ sktadowany na rownym utwardzonym podtozu w miare
mozliwosci nienarazony na dtugotrwale dziatanie promieni stonecznych i
mrozu (elementy gumowe i elementy z tworzyw sztucznych sg wrazliwe na
warunki atmosferyczne).

Siewnik przed sktadowaniem oprdzni¢ z nasion, oczysci¢ i zakonserwowac
zgodnie z pkt. 7.1.

Zawsze przed rozpoczeciem prac upewnic sie czy w zbiorniku ziarna oraz w
aparatach wysiewajgcych nie ma zbednych przedmiotow oraz przeros$nietego
ziarna.

7.3 Kasacja

Maszyne przeznaczong do kasacji nalezy ztomowac¢ we wiasciwy sposob.
W tym celu nalezy:
— Zuzyty olej przekazac¢ do utylizacji,
— Rozmontowac¢ maszyne,
— Metalowe elementy przekazaé na ztomowisko,
— Elementy gumowe i tworzywa sztuczne przekaza¢ do specjalistycznych
zaktaddw zajmujgcych sie przetwarzaniem i zagospodarowywaniem
odpadow przemystowych.

30



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

9. Orientacyjne Tabele Wysiewu.

ORIENTACYJNA TABELA WYSIEWU SIEWNIK POZNANIAK 3m 27redlic  Rr/i1190
Ustawienie Ustawienie
zastawki 3/4 3/4 1 1 1 3/4 zastawki 3/4 3/4
Ustawienie 2 2 2 2 4 1 Ustawienie 1 1
dzwigni dzwigni
Kétko W+S W+S W+S W+S W+S W+S Kétko w w
Pszenica Zyto Jeczmien Owies Groch Trawa Lucerna Rzepak
SKALA (kg/ha) (kg/ha) (kg/ha) (kg/ha) (kg/ha) (kg/ha) SKALA (kg/ha) (kg/ha)
25 107 100 74 62 204 30 3 0,6 0,4
30 141 133 97 83 267 42 6 1,7 1,7
35 178 170 122 104 335 55 9 3,7 3,7
40 218 212 149 128 417 66 12 57 6,0
45 252 255 176 157 487 76 15 8,1 8,7
50 289 303 216 190 567 91 18 8,8 10,4
55 337 360 250 224 657 101 21 12,3 12,8
Ustawienie zastawki Ustawienie dzwigni den Wysiew koétkiem
W oo @ Liczba obrotéw korba/ar 13
134 0 |
WS = @@ Liczba obrotéw kota/ar 17,4

31




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

ORIENTACYJNA TABELA WYSIEWU SIEWNIK POZNANIAK 3m 25redlic  Rr/1191
Ustawiente 3/4 3/4 1 1 1 3/4 Ustaiwiente 3/4 3/4
Ustawienie 2 2 2 2 4 1 Ustawienie 1 1
dzwigni dzwigni
Koétko W+S W+S W+S W+S W+S W+S Kétko w w
son [ P | | T | G | Gow | hm | s [ RS [OROR
25 99 92 68 57 189 28 3 0,5 0,4
30 130 123 90 77 247 39 6 1,6 1,6
35 164 157 113 96 310 51 9 3,4 3,4
40 201 196 138 118 386 61 12 5,3 5,5
45 233 236 162 145 451 70 15 7,5 8,0
50 267 280 200 176 525 84 18 8,1 9,6
55 312 333 231 207 608 93 21 11,4 11,8
Ustawienie zastawki Ustawienie dzwigni den Wysiew koétkiem
“ 578 o W oo @ Liczba obrotow korba/ar 13
L% 0 e
] § ws - JED Liczba obrotéw kota/ar 17,4

32




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

ORIENTACYJNA TABELA WYSIEWU SIEWNIK POZNANIAK 2,7m 25redlic  Rr1192
Ustawiente 3/4 3/4 1 1 1 3/4 Ustaiwiente 3/4 3/4
Ustawienie 2 2 2 2 4 1 Ustawienie 1 1
dzwigni dzwigni
Koétko W+S W+S W+S W+S W+S W+S Kétko w w
S e O e <~ -0 - T ol
25 110 102 75 63 210 31 3 0,5 0,4
30 144 136 100 85 274 43 6 1,8 1.8
35 182 174 126 107 344 56 9 3,8 3,8
40 223 218 153 131 429 68 12 59 6,1
45 260 262 180 161 501 78 15 8,3 8,9
50 297 311 222 195 583 93 18 9,0 10,6
55 346 370 257 230 675 103 21 12,7 13,1
Ustawienie zastawki Ustawienie dzwigni den Wysiew koétkiem
578 S W o @ Liczba obrotow korba/ar 14,5
R EL N /6
% § WiS => @@ Liczba obrotéw kota/ar 19,3

33




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

ORIENTACYJNA TABELA WYSIEWU SIEWNIK POZNANIAK 2,7m 23redlic  Rr/1193
Ustawiente 3/4 3/4 1 1 1 3/4 Ustaiwiente 3/4 3/4
Ustawienie 2 2 2 2 4 1 Ustawienie 1 1
dzwigni dzwigni
Koétko W+S W+S W+S W+S W+S W+S Kétko w w
et e O e N+~ -0 - T ol
25 101 94 69 58 193 28 3 0,5 0,4
30 132 125 92 78 252 39 6 1,7 1,7
35 167 160 116 98 316 51 9 3,5 3,5
40 205 200 141 120 395 62 12 54 5,6
45 240 241 166 148 461 72 15 7,6 8,2
50 273 286 204 179 536 85 18 8,3 9,7
55 318 340 236 211 621 95 21 11,7 12,0
Ustawienie zastawki Ustawienie dzwigni den Wysiew koétkiem
578 S W o @ Liczba obrotow korba/ar 14,5
R EL N /6
% § WiS => @@ Liczba obrotéw kota/ar 19,3

34




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

ORIENTACYJNA TABELA WYSIEWU SIEWNIK POZNANIAK 2,5m 23redlic  Rr/1194
Ustawiente 3/4 3/4 1 1 1 3/4 Ustaiwiente 3/4 3/4
Ustawienie 2 2 2 2 4 1 Ustawienie 1 1
dzwigni dzwigni
Koétko W+S W+S W+S W+S W+S W+S Kétko w w
St e O e <~ -0 O T ol
25 109 101 74 62 208 30 3 0,5 0,4
30 142 135 99 84 272 42 6 1,8 1.8
35 180 173 125 106 341 55 9 3,8 3,8
40 221 216 152 130 426 67 12 5,8 6,0
45 259 260 179 160 498 78 15 8,2 8,8
50 294 309 220 193 579 92 18 8,9 10,5
55 343 367 255 228 670 102 21 12,6 12,9
Ustawienie zastawki Ustawienie dzwigni den Wysiew koétkiem
578 o W oo @ Liczba obrotéw korba/ar 15,5
R EL N /6
: § WiS = @@ Liczba obrotéw kota/ar 20,8

35




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

ORIENTACYJNA TABELA WYSIEWU SIEWNIK POZNANIAK 2,5m 21redlic  Rr/1195
Ustawiente 3/4 3/4 1 1 1 3/4 Ustaiwiente 3/4 3/4
Ustawienie 2 2 2 2 4 1 Ustawienie 1 1
dzwigni dzwigni
Koétko W+S W+S W+S W+S W+S W+S Kétko w w
S e O e <~ 30 - I ol
25 99 92 67 57 190 27 3 0,5 0,4
30 129 123 90 77 248 38 6 1,6 1,6
35 164 158 114 97 311 50 9 3,5 3,5
40 202 197 138 119 389 61 12 5,3 55
45 236 237 163 146 454 71 15 7,5 8,0
50 268 282 200 176 529 84 18 8,1 9,6
55 313 335 233 208 612 93 21 11,5 11,8
Ustawienie zastawki Ustawienie dzwigni den Wysiew koétkiem
578 o W oo @ Liczba obrotéw korba/ar 15,5
R EL N /6
: § WiS = @@ Liczba obrotéw kota/ar 20,8

36




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

KATALOG CZECI WYMIENNYCH

Uwaga : W tablicach katalogu podano wszelkie mozliwe do stosowania elementy wyposazenia
maszyny. Kompletacja maszyny zalezy od wersji ktérg zakupiono.

SPOSOB ZAMAWIANIA CZESCI WYMIENNYCH

W zamdéwieniu nalezy kazdorazowo podac:

e adres zamawiajgcego,

e dokfadny adres wysytkowy (miejsce postoju maszyny lub sposdb odbioru),
e warunki ptatnosci,

e numer fabryczny maszyny i rok produkcji (wg tabliczki na maszynie),

e doktadny numer i nazwe czesci wymiennej,

¢ liczbe sztuk zamawianych czesci.

Czesci zamienne nalezy zamawiaé bezposrednio w firmie lub w
punktach sprzedazy maszyn UNIA-FAMAROL

SPIS TABLIC Strona
Rama 38
Zbiornik ziarna I 40
Zbiornik ziarna I1 44
Koto biegowe prawe kpl. 48
Kolo biegowe lewe kpl 49
Przekladnia boczna 50
Skrzynka przekladniowa bezstopniowa 52
Zagarniacz kpl 54
Hydrauliczny przerzutnik znacznikéw 56
Redlice 58
Redlica skrajna 60
Sruba kpl. 62
Sciezki technologiczne 63

Spulchniacz 64




RAMA

38



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

RAMA
Lp. Numer rysunku Nazwa ":?, ?')é "g, é76 "g, s;’:
1 3043/300-02-100 |Rama 1 - -
1 3043/270-02-100 |Rama - 1 -
1 3043/250-02-100 |Rama - - 1
2 3043/01-00-00-001 |Pret przegubu dolnego 1 1 1
3 3043/01-00-09-200 | Podpora spaw. 1 1 1
4 3043/01-00-101 Ptyta mocujagca 2" 2" 2"
5 3043/01-00-102 Ostona pierscienia 4* 4* 2
6 3043/01-00-103 Pierscien 4* 4* 4*
7 3043/01-00-08-002 |Jarzmo 4* 4* 4*
8 PN-M-82005 Podktadka 28 Fe/Zn9 2 2 2
9 PN-M-82001 Zawleczka S-Zn 5x45 2 2 2
10 BN-1902-31 Przetyczka z pierscieniem 2 2 2
11 PN-1SO-7072 Zawleczka 3x70 1 1 1
12 PN-M- Przetyczka 1 1 1
13 PN-M-82105 Sruba M10x35-8.8-Fe/Zn8c 8* 8* 8*
14 PN-M-82175 Nakretka samozab. M10-8.8-Fe/Zn8c 8* 8* 8*
15 PN-M-82175 Nakretka samozab. M12-8.8-Fe/Zn8¢ 8" 8" 8*
16 1767/100-02-100 | Sworzen gorny spaw. 1 1 1
17 R/0896-00 Linka kpl. 1 1 1
18 PN-1SO-7072 Przetyczka 12x45 Fe/Zn8c 1 1 1
19 PN-M-82105 Sruba M8x30-8.8-B-Fe/Zn8c 8 8 8
20 PN-M-82030 Podktadka 10,5 Fe/Zn9 14 14 14
21 PN-M-82008 Podktadka spr. 10,2 Fe/Zn9 8 8 8
22 PN-M-82144 Nakretka M8-8-B-Fe/Zn8c 8 8 8

Uwaga: * tylko dla siewnikéw wyposazonych w redlice talerzowe

39



ZBIORNIK ZIARNA I




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

ZBIORNIK ZIARNA I
Lp. Numer rysunku Nazwa llos¢ | llosc | llos¢
3,0 2,7 2,5
1 3043/01-00-01-100 Watek mieszadta 1 - -
1 3043/04-00-01-100 Watek mieszadta - 1 -
1 3043/02-00-01-100 Watek mieszadta - - 1
2 3043/04-00-04-000 Rynna kpl. - 1 -
2 3043/02-00-04-000 Rynna kpl. - - 1
3 3043/300-01-400 Wspornik skrzyni 1 1 1
4 3043/300-01-200 Wieko kpl. 1 - -
4 3043/370-01-200 Wieko kpl. - 1 -
4 3043/250-01-200 Wieko kpl. - - 1
5 3043/300-01-300 Wieszak przewoddw kpl. 1 - -
5 3043/270-01-300 Wieszak przewodow kpl. - 1 -
5 3043/250-01-300 Wieszak przewoddw kpl. - - 1
6 3043/01-00-10-000 Pret wskaznika 1 1 1
7 3043/00-00-800 Zatrzask rynny kpl. 2 2 2
8 3043/00-27-001 Trzymak mieszadta 1 1 1
9 3043/00-30-000 Podpdrka wieka kpl. 1 1 1
10 3043/66-01-200 Siatka kpl. 1 1 1
11 3045/40-00-023/1 Obejma preta wskaznika 1 1 1
12 3045/40-28-001/2 Ptywak 1 1 1
13 3056/00-00-001 tozysko mieszadta 2 2 2
14 3078/00-00-007/2 Trzymak przewodéw 3 1 1
15 3078/05-00-001 Sprezyna rygla 2 2 2
16 3078/05-00-002 Podwieszenie rynny 3 1 1
17 3009/04-04-002 Nakfadka trzymaka 1 1 1
18 3023/00-00-013 Podktadka specjalna 1 1 1
19 R/1047 Pasek z kulkg - 2 2
20 PN-M-82105 Sruba M6x16-8.8-B-Fe/Zn8c 4 4 4
21 PN-M-82105 Sruba M6x20-8.8-B-Fe/Zn8c 8 8 8
22 PN-M-82101 Sruba M6x40-8.8-B-Fe/Zn8c 4 4 4
23 PN-M-82105 Sruba M8x25-8.8-B-Fe/Zn8c 11 11 11
24 PN-M-82005 Podktadka okr. 6.4-Fe/Zn9 18 18 18
25 PN-M-82005 Podktadka okr. 8.4-Fe/Zn9 16 12 12

41



ZBIORNIK ZIARNA I




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

ZBIORNIK ZIARNA I
Lp. Numer rysunku Nazwa llos¢ | llosc | llosc
3,0 2,7 2,5
26 PN-M-82008 Podktadka spr. 6.1-Fe/Zn9 16 16 16
27 PN-M-82008 Podkitadka spr. 8.2-Fe/Zn9 10 10 10
28 PN-M-82144 Nakretka M6-8-B-Fe/Zn9 16 16 16
29 PN-M-82144 Nakretka M8-8-B-Fe/Zn9 13 13 13
30 PN-M-86002 Smarowniczka StM6x1 2 2 2
31 PN-M-82001 Zawleczka S-Zn 3.2x20 5 5 5
32 PN-M-82001 Zawleczka S-Zn 5x40 2 2 2
33 PN-ISO-7072 Zawleczka 2x40 - 2 2
34 PN-M-82175 Nakretka samozab. M6-8-B-Fe/Zn5 2 2 2
35 PN-M-83106 Wkret do blach St4.2x16 Fe/Zn9 26 24 22
36 3043/001-00-001 Klin Poznaniak 26 24 22
37 3043/001-02-001 Opér 1 1 1
38 3043/102-02-100 Rynna krétka 1 - -
39 3043/102-02-200 Rynna dluga 1 - -
40 3043/102-02-301 Ostona krawedzi 1365 1 - -
41 3043/102-02-401 Ostona krawedzi 1270 1 - -
42 3078/52-02-002 Zaczep 3 1 1
43 3043/102-03-001 Uszczelka przéd 3,0 1 - -
43 3043/202-3-001 Uszczelka przéd 2,7 - 1 -
43 3043/302-03-001 Uszczelka przéd 2,5 - - 1
44 3043/102-03-002 Uszczelka tyt 3,0 1 - -
44 3043/202-03-002 Uszczelka tyt 2,7 - 1 -
44 3043/302-03-002 Uszczelka tyt 2,5 - - 1
45 3043/300-01-007 Blacha 1 1 1
46 3043/300-01-015 Slizg 1 - -
47 3043/300-01-016 Podpora 2 - -
48 3043/300-01-017 Plytka 2 - -
49 PN-M-82101 Sruba M8x75-8.8-B-Fe/Zn8c 4 - -
50 PN-M-82175 Nakretka samozab. M8-8-B-Fe/Zn9 4 - -
51 3116/930-03-001 Rolka 4 4 4

43



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

ZBIORNIK ZIARNA II

44



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

ZBIORNIK ZIARNA II
Lp. Numer rysunku | Nazwa "3?, f’)é "g, é76 "Z s;’:
1 3043/300-01-100 | Zbiornik spaw. 1 - -
1 3043/270-01-100 | Zbiornik spaw. - 1 -
1 3043/250-01-100 | Zbiornik spaw. - - 1
2 3043/102-00-004 | Watek wysiewajacy 1 - -
2 3043/202-00-004 | Watek wysiewajacy. - 1 -
2 3043/302-00-004 | Watek wysiewajacy. - - 1
3 3043/300-01-011 | Watek dozujgcy 1
3 3043/270-01-011 | Watek dozujgcy - -1 -
3 3043/250-01-011 | Watek dozujgcy - - 1
4 3074/02-03-006 | Dno nastawne 27 25 23
5 3074/02-03-007 | Ramie dna 27 25 23
6 3074/02-03-005 | Sprezyna dna 27 25 23
8 3043/300-01-030 | Dzwignia den 1 1 1
9 3078/50-01-001/1 | Sprezyna 1 1 1
10 3078/50-01-003/1 | Szpilka 1 1 1
11 3045/03-00-800 | Pokretto 1 1 1
12 3078/50-00-001 Ogranicznik 1 1 1
13 3043/300-01-008 | Podstawa fozyska lewa 1 1 1
14 3043/300-01-009 | Podstawa tozyska prawa 1 1 1
15 3078/06-01-100/1 | tozysko watka srodkowe 2 2 2
16 3045/03-00-203/1 | Tulejka 2 2 2
17 3043/96-00-400 Uchwyt pomostu spaw. 1 1 1
18 3043/300-01-012 | Podkfadka tozyska 2 2 2
19 3074/02-03-101 Kétko wysiewajgce szerokie 27 25 23
20 3074/02-03-009 Kétko wysiewajace nasiona drobne 27 25 23
21 3074/02-03-102 | Blokada koétka 27 25 23
22 PN-M-82315 Wkret dociskowy M4x16Ms 27 25 23
23 3074/02-03-112 | Wkret 27 25 23
24 3074/02-03-111 Sprezyna 27 25 23

45



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

ZBIORNIK ZIARNA II

46



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

ZBIORNIK ZIARNA II

Lp. Numer rysunku | Nazwa "3?, %é "Z é76 "Z s:
25 PN-M-86452 Kulka 4 27 25 23
26 3043/104-01-001 | Tuleja watka wysiewajgcego 27 25 23
27 R/0706 Uchwyt 1 1 1
28 3074/02-03-008 | Aparat wysiewajgcy 27 25 23
29 3074/02-03-010 | Zastawka 27 25 23
30 PN-M- Oprawa tozyska 4 4 4
31 PN-M- tozysko UC 204 2 2 2
32 PN-M-85023 Kotek sprezysty 4x24 Fe/Zn5 2 2 2
33 PN-M-85023 Kotek sprezysty 6x40 Fe/Zn5 2 2 2
34 PN-M-82105 Sruba M6x20-8.8-B-Fe/Zn9 10 10 10
35 PN-M-82105 Sruba M8x20-8.8-B-Fe/Zn9 7 7 7
36 PN-M-82406 Sruba podsa. M8x20-8.8-B-Fe/Zn9 4 4 4
37 PN-M-82315 Whkret dociskowy M8x12 27 25 23
38 PN-M-82144 Nakretka M5-8-B-Fe/Zn9 27 25 23
39 PN-M-82105 Sruba M5x30-8.8-C 27 25 23
40 PN-M-82005 Podktadka 6,4 Fe/Zn9 10 10 10
41 PN-M-82005 Podktadka 8,4 Fe/Zn9 10 10 10
42 PN-M-82144 Nakretka M6-8-B-Fe/Zn9 10 10 10
43 PN-M-82144 Nakretka M8-8-B-Fe/Zn9 10 10 10
44 PN-M-82304 Sruba dociskowa M6x18-8.8-I1 2 2 2
45 5595/103-02-005 |Tulejka 2 2 2

47




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

KOLO BIEGOWE PRAWE KPL.

Lp. Numer rysunku Nazwa llos¢
1 3043/20-02-100/2 Os$ kota prawa kpl. 1
2 3043/20-00-001/1 Piasta 1
3 3043/20-00-300 Koto taricuchowe kpl. 1
6 Koto tarczowe 4Ex x 14 1
7 PN-M-85111 Pierscien osadczy z30 1
8 PN-M-85111 PierScien osadczy spr.62w 2
9 PN-M-86100 tozysko kulkowe zwykte 6007RS 2
10 Opona 175/65-R14 1
11 Detka 175/185 -14 1
13 PN-M-82105 Sruba M12x35-3.6-11I-Fe/Zn9 5
14 PN-M-82105 Sruba M12x45-3.6-1I-Fe/Zn9 4
15 PN-M-82008 Podktadka sprez. 12.2 Fe/Zn9 9
16 PN-M-82144 Nakretka M12-4-IIlI- Fe/Zn9 4
17 PN-M-85005 Whpust pryzmatyczny A8x7x2 1

b W < 15 16 4

o Lo

iperes | ij‘1' 1 I 15,*5 ‘f{ﬂl}] @ i '@F“J @]11}3 hﬁ)

=

48



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

KOLO BIEGOWE LEWE KPL.

Lp. Numer rysunku Nazwa llosé
1 3043/21-00-100/3 Os kota lewa kpl. 1
2 3043/20-00-001/1 Piasta 1
5 Koto tarczowe 4Ex x 14 1
6 PN-M-85111 PierScien osadczy spr.62w 2
7 PN-M-85111 Pierscien osadczy spr.35z 1
8 Opona 175/65-R14 1
9 Detka 175/185 -14 1
10 PN-M-82105 Sruba M12x35-3.6-11I-Fe/Zn9 5
11 PN-M-82105 Sruba M12x45-3.6-1I-Fe/Zn9 4
12 PN-M-82008 Podktadka sprez. 12.2 Fe/Zn9 9
13 PN-M-82144 Nakretka M12-4-IIlI- Fe/Zn9 4
14 PN-M-86100 tozysko kulkowe zwykte 6007RS 2

11

s




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

PRZEKLEADNIA BOCZNA

50



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

PRZEKLADNIA BOCZNA
Lp. Numer rysunku Nazwa llosé
1 3043/00-04-100 Obudowa sprzegta 1
2 3043/00-04-002 Tuleja obudowy 2
3 3043/00-06-000 Koto sprzegta z=20 1
4 3043/00-17-000 Koto kpl. z =31 1
5 PN-M-84168 tancuch napedowy 08-B 66 PS 1
6 3043/00-00-025 tancuch napedowy 10-B 98PS 1
7 3043/00-00-085 Podktadka sprzegta 1
8 3043/204-00-001 Waltek sprzegta 1
12 3043/00-09-000 Koto z=15 kpl. 1
13 3043/104-00-002 Zabierak 1
14 3078/03-00-009 Sprezyna 1
16 3074/101-00-202 Rolka 1
17 3043/14-00-010 Os rolki 1
18 3043/104-00-710 Korba spaw. 1
19 3043/300-01-004 Ostona fancucha 1
20 3043/01-00-00-002 Ostona dolna 1
21 PN-M-82436 Sruba skrzydetkowa M8x14-Zn 4
24 PN-M-82105 Sruba M10x25-8.8-B-Fe/Zn8c 2
25 PN-M-82105 Sruba M10x20-8.8-B-Fe/Zn8c 1
26 PN-M-82101 Sruba M12x55-8.8-B-Fe/Zn8c 2
28 PN-M-82144 Nakretka M10-8-B-Fe/Zn9 5
30 PN-M-82008 Podktadka spr. 6.1-Fe/Zn9 2
31 PN-M-82008 Podktadka spr. 10.2-Fe/Zn9 4
32 PN-M-82008 Podktadka spr. 12.2-Fe/Zn9 2
34 PN-M-82005 Podktadka 10,5 Fe/Zn9 5
35 PN-M-82005 Podktadka 13 Fe/Zn9 2
36 PN-M-82005 Podktadka 21 Fe/Zn9 1
37 PN-M-85023 Kotek sprezysty 6x32 Fe/Zn5 1
38 PN-M-85111 Pierécieh osadczy spr.20z 2
39 PN-M-85111 Pierscieh osadczy spr.32z 1
40 PN-M-86002 Smarowniczka StM8x1 1
41 PN-M-85005 Whpust pryzmatyczny A6x6x20 2
42 3043/100-00-501 Rekojesé 1

51




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

SKRZYNKA PRZEKLADNIOWA BEZSTOPNIOWA

52



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

SKRZYNKA PRZEKLADNIOWA BEZSTOPNIOWA

3103/09-00-400

Sruba gwiazdzista

3116/930-02-802

Pokrywa

PN-INCO

Pierscien uszczelniajgcy A20x30x7

3043/104-01-200

Koto tancuchowe z=20

3074/107-03-002

Watek wejsciowy

Poz. Nr rysunku-normy Wyszczegdlnienie llos¢
1 3116/930-02-801 Pokrywa | Z 1
2 3074/07-01-001 Tuleja slizgowa 20x13 6
3 3074/307-00-004 Uszczelka 1
4 PN-M-82302 Sruba imbusowa M10x110-8.8-B Zn 3
5 PN-M-82302 Sruba imbusowa M8x60-8.8-B Zn 3
6 5511/007-00-005 Tulejka dystansowa 2
Y 3043/300-01-005 Skala 1
8 3043/300-01-014 Podktadka z tworzywa 1
9 3043/300-01-020 Ramie dzwigni 1 spaw 1
10 3043/300-01-006 Wskaznik 1
11 PN-M-82406 Sruba z niskim podsadz. M8x20-8.8-B-Fe/Zn5 2
12 PN-M-82030 Podktadka okragta 8,5 2
13 PN-M-82175 Nakretka samozab. M8-8.8 B Zn 2
14 1
15 1
16 3
17 1
18 1
19

3074/07-03-001

Element krzywkowy

2
20 PN-M-85023 Kotek sprezysty 6 x 50 2
21 PN-M-85023 Kotek sprezysty 6 x 28 1
22 3074/207-04-003 Watek wejsciowy 1
23 3074/307-04-100 Dzwignia kpl. 2
24 3074/207-04-004 Tulejka 1
25 PN-M-85023 Kotek sprezysty 6 x 28 1
26 3074/07-00-001 Podktadka 20x28x 1 3
27 3074/207-04-001 Sprezyna 2
28 3074/207-04-002 Tulejka_ 1
29 3074/107-05-002 Watek sterujacy 1
30 3074/07-05-001 Dzwignia sterujgca 2
31 PN-M-85023 Kotek sprezysty 6 x 50 2
32 3074/07-00-001 Podktadka 20x28x1 4
33 R/0939 Korek odpowietrz. 30/B 1
34 5511/016-00-001 Sruba M12x25 1
35 3074/307-00-003 Olejowskaz 1
36 PN-M-85023 Kotek sprezysty 6 x 28 1
37 PN-M-86970 Uszczelka fibrowa 16x25x2 1
38 BN-71/1902-21 Korek B M16x1,5 1
39 3074/307-00-002 Sruba M10 specjalna 1
40 3074/307-00-001 0s 1

53



ZAGARNIACZ KPL.




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

ZAGARNIACZ KPL.

Lp. Numer rysunku Nazwa "g, ?')é "g, s;é "g, ésé
1 3043/001-14-002 Stopien 2 2 2
2 3043/001-14-005 Blacha podestu 1 1 1
3 3043/001-14-006 Ptyta dolna prawa 1 1 1
4 3043/001-14-007 Ptyta dolna lewa 1 1 1
5 3043/001-14-008 Ptyta goérna prawa 1 1 1
6 3043/001-14-009 Ptyta gorna lewa 1 1 1
7 3043/001-14-011 Ptaskownik 1 1 1
8 3043/300-01-018 Podktadka 4 4 4
9 3043/001-14-030 Ramie zagarniacza lewe 1 1 1
10 3043/001-14-040 Ramie zagarniacza prawe 1 1 1
11 3043/001-14-110 Belka zagarniacza spaw. 3,0 1 - -
11 3043/004-03-110 Belka zagarniacza spaw. 2,7 - 1 -
11 3043/002-03-110 Belka zagarniacza spaw. 2,5 - - 1
12 3043/01-14-00-001 Ramie obracane zagarniacza 2 2 2
13 3043/01-14-01-003 Podstawa obejmy 2 2 2
14 3078/54-02-001 Trzymak 15 13 12
15 3078/54-02-002 Naktadka 15 13 12
16 3078/54-02-004 Przetyczka 15 13 12
17 3078/54-02-006 Sprezyna zagarniacza 15 13 12
18 5413/X1-13-14-10 Sprezyna 15 13 12
19 PN-M-82105 Sruba M8x20-8.8-B-Fe/Zn8c 8 8 8
20 PN-M-82105 Sruba M8x25-8.8-B-Fe/Zn8c 19 17 16
21 PN-M-82105 Sruba M10x30-8.8-B-Fe/Zn8c 2 2 2
22 PN-M-82101 Sruba M10x60-8.8-B-Fe/Zn8¢c 8 8 8
23 PN-M-82101 Sruba M10x80-8.8-B-Fe/Zn8c 4 4 4
24 PN-M-82101 Sruba M10x90-8.8-B-Fe/Zn8¢c 8 8 8
25 PN-M-82005 Podktadka 8,4 Fe/Zn9 39 37 36
26 PN-M-82005 Podktadka 10,5 Fe/Zn9 18 18 18
27 PN-M-82019 Podktadka A11 Fe/Zn9 4 4 4
28 PN-M-82175 Nakretka samozab. M8-8-A-Fe/Zn5 27 25 24
29 PN-M-82175 Nakretka samozab. M10-8-A-Fe/Zn5 22 22 22
30 PN-M-82001 Zawleczka S-Zn 3,2x28 15 13 12
31 3043/300-01-019 Zagarniacz skrajny 1 1 1

55




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

HYDRAULICZNY PRZERZUTNIK ZNACZNIKOW

SN

15

56



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

HYDRAULICZNY PRZERZUTNIK ZNACZNIKOW

Lp. Numer rysunku Nazwa llosé 3,0
1 3043/01-09-01-000 Podstawa znacznika prawa 1
1a 3043/01-09-01-000/1 Podstawa znacznika prawa 1
2 3043/01-10-01-000 Podstawa znacznika lewa 1
2a 3043/01-10-01-000/1 Podstawa znacznika lewa 1
3 3078/65-02-000 Ramie znacznika prawe kpl. 1
3a 3078/67-03-000 Ramie znacznika prawe kpl. 1
4 3078/66-02-000 Ramie znacznika lewe kpl. 1
4a 3078/68-03-000 Ramie znacznika lewe kpl. 1
5 3078/65-03-000 Rura znacznika 40 kpl. 2
6 3078/65-04-000 Znacznik talerzowy z osig 2
7 3078/65-00-100 Sruba sitownika kpl. 2
8 3078/65-00-001 Sprezyna znacznika 2
9 3078/65-00-002 Wktadka sprezyny 4
10 3078/65-00-200 Blokada znacznika 2
11 3078/67-02-100 Sworzen spawany 2
12 3043/01-00-08-002 Jarzmo 4
13 R/0941 Koncowka M14x1,5/EURO 2
14 PN-M-82105 Sruba M16x40-8.8-B-Fe/Zn9 8
15 PN-M-82105 Sruba M16x90-8.8-B-Fe/Zn9 2
16 PN-M-82144 Nakretka M16-8-B-Fe/Zn9 8
17 PN-M-82175 Nakretka samozab. M12-8-B-Fe/Zn5 18
18 PN-M-82175 Nakretka samozab. M16-8-B-Fe/Zn5 2
19 PN-M-82175 Nakretka samozab. M20-8-B-Fe/Zn5 2
20 PN-M-82436 Sruba skrzydetkowa M8x30 2
21 PN-M-86002 Smarowniczka StM6x1 2
22 Cylinder hydrauliczny 2
23 Przewdd hydrauliczny 2
24 R/1444 Ztgczka M14x1,5 z kr. 0,8 2
25 Podktadka 14,5x20,x1 Cu 2

57



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

REDLICE

58



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

REDLICE
llos¢ | llosé $¢
Lp. Numer rysunku Nazwa 3?, 0 g, s7c "g, 55c
5 3043/01-00-07-000 | Belka redlicowa spawana 1 - -
5 3043/04-00-07-000 | Belka redlicowa spawana - 1 -
5 3043/02-00-07-000/1 | Belka redlicowa spawana - - 1
6 3043/01-05-01-000 | Ramie krotkie spaw. 13 12 11
7 3043/01-04-02-000 | Ramie dtugie spaw. 12 11 10
8 3078/53-01-100/2 | Zawiasa spaw. 25 23 21
9 3078/08-00-012 Stopka redlicy 25 23 21
10 3043/001-04-004 Sprezyna 25 23 21
11 3078/53-06-000 Przewdd nasienny dt. 14 13 12
11a 3043/00-04-000/1 Przewo6d nasienny krotki 13 12 11
12 3078/05-07-001/1 kacznik gérny 27 25 23
13 3043/00-00-015/1 kacznik 27 25 23
15 3078/05-01-006 Tulejka dystansowa 25 23 21
16 3078/08-00-015 Przetyczka 28x26 25 23 21
17 3043/001-08-000 Korpus redlicy dtugiej 11 10 9
18 3043/01-07-01-000 | Korpus redlicy krétkiej 12 11 10
19 3052/35-00-005/1 Tarcza redlicy 300 46 42 38
20 3052/35-00-009 Ostonka 46 42 38
21 3052/35-00-014 Podktadka 46 42 38
22 3043/36-00-001 Skrobak wewnetrzny 25 23 21
23 3052/35-00-008 Piasta 46 42 38
24 PN-M-82105 Sruba M6x25-8.8-B-Fe/Zn9 184 168 152
25 PN-M-82101 Sruba M10x80-8.8-B-Fe/Zn8c 25 23 21
27 PN-M-82144 Nakretka M6-8-B-Fe/Zn9 184 168 152
28 PN-M-82175 Nakretka samozab. M10-8-B-Fe/Zn5 25 23 21
30 PN-M-82144 Nakretka M16-8-B-Fe/Zn5 27 25 23
31 PN-M-82005 Podktadka 6,4 Fe/Zn9 184 168 152
32 PN-M-82008 Podktadka 16,3 Fe/Zn9 46 42 38
33 3052/35-00-016 Podkfadka 20x25x2 46 42 38
35 PN-M-86106 tozysko kulkowe 6204 2RS 100 92 84
36 Uszczelka filcowy 25x37x5 46 42 38
37 PN-M-82175 Nakretka samozab. M12-8-B-Fe/Zn5 25 23 21
38 DIN 7991 Sruba M12x100-10.9-Fe/Zn5 25 23 21
39 5595/017-00-020 Podktadka 25 23 21
40 3078/53-01-001/1 Tulejka samosmarujgca 50 46 42
41 PN-M-82144 Nakretka M16-LH-8-B-Fe/Zn5 27 25 23

59



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

REDLICA SKRAJNA

60



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

REDLICA SKRAJNA
Lp. Numer rysunku Nazwa llos¢
1 3052/35-00-005/1 Tarcza redlicy 300 4
2 3052/35-00-008 Piasta 4
3 3052/35-00-009 Ostonka 4
4 3052/35-00-014 Podktadka 4
5 3052/35-00-015 Tulejka 20x30x4 4
6 3078/01-00-030 Zaslepka kwadratowa 2
7 3078/003-01-002/1 Sprezyna docisku 2
8 3078/003-01-003 Tuleja prowadzaca 2
9 3078/05-01-006 Tulejka dystansowa 2
10 3078/53-01-001/1 Tulejka samosmarujgca 4
11 3078/630-00-002 Tuleja prowadzaca gorna 2
12 3078/630-00-100 Sruba docisku krétka spaw. 2
13 3078/64-03-000 Redlica skrajna spaw. 2
14 3078/640-04-100 Trzymak redlicy skrajnej 2
15 3078/640-04-200 Uchwyt redlicy skrajnej 2
16 PN-M-82005 Podktadka 6,4 Fe/Zn9 12
17 PN-M-82005 Podktadka 21 2
18 PN-M-82008 Podktadka 6,1 Fe/Zn9 12
19 PN-M-82008 Podktadka spr. 10.2-Fe/Zn9 4
20 PN-M-82008 Podktadka spr.16,3 Fe/Zn9 4
21 PN-M-82101 Sruba M10x45-8.8-B-Fe/Zn8c 2
22 PN-M-82101 Sruba M10x80-8.8-B-Fe/Zn8c 2
23 PN-M-82101 Sruba M12x80-8.8-B-Fe/Zn8c 4
24 PN-M-82105 Sruba M6x25-8.8-B-Fe/Zn9 12
25 PN-M-86106 tozysko kulkowe 6204 2RS 8
26 PN-M-82144 Nakretka M6-8-B-Fe/Zn9 12
27 PN-M-82144 Nakretka M10-8-B-Fe/Zn9 4
28 PN-M-82144 Nakretka M16-8-B-Fe/Zn5 4
29 PN-M-82153 Nakretka M20-8-B-Zn 4
30 PN-M-82175 Nakretka samozab. M10-8-B-Fe/Zn5 4
31 PN-M-82175 Nakretka samozab. M12-8-B-Fe/Zn5 4
32 Uszczelka filcowy 25x37x5 4
33 3052/35-00-016 Podktadka 20x25x2 4

61




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

SRUBA KPL.

Lp. Numer rysunku Nazwa llos¢
1 3043/100-02-001 Watek 1
2 3043/100-02-002 Tulejka 1
3 3043/100-02-010 Sruba spaw. 1
5 3043/100-02-100 Ucho spaw. 1
6 3043/100-02-200 Trzymak spaw. 1
7 3043/100-02-300 Ptytka kpl. 1
8 3043/01-00-08-002 Jarzmo 2
9 PN-M-82005 Podktadka 8,4 Fe/Zn9 2
10 PN-M-82005 Podktadka 21 Fe/Zn9 2
11 PN-M-82023 Kotek sprezysty 6x40 4
12 PN-M-82101 Sruba M16x90-8.8-B-Fe/Zn8c 1
13 PN-M-82105 Sruba M16x20-8.8-B-Fe/Zn8c 2
14 PN-M-82175 Nakretka M8-8-B-Fe/Zn5 2
15 PN-M-82175 Nakretka M12-8-B-Fe/Zn5 4
16 PN-M-82175 Nakretka M16-8-B-Fe/Zn5 1
17 PN-M-86002 Smarowniczka M6 2

11




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

SCIEZKI TECHNOLOGICZNE

Lp. Numer rysunku Nazwa llos¢
1 3043/300-03-110 Trzymak 2
2 3043/05-00-300 Palec kpl. 5
3 3043/05-00-400 Ptyta podstawy 1
4 3043/05-00-500/1 tacznik kpl. 1
5 3043/05-00-600/1 Zabierak kpl. 8
6 3043/05-00-003 Sprezyna naciskowa 1
7 3043/05-00-002 Watek Sciezek technologicznych 1
8 3078/35-11-002 Tuleja wewnetrzna 8
9 3078/35-11-001 Sprezyna | 16
10 3043/300-03-102 Kétko wysiewajace specialne 8
11 121000-11301210 Sitownik elektryczny 1
12 PN-M-82105 Sruba M6x20-8.8-A-Fe/Zn5 2
13 PN-M-82105 Sruba M10x35-8.8-A-Fe/Zn5 2
14 PN-M-82406 Sruba M8x20-8.8-Fe/Zn5 6
15 PN-M-82273 Wkret dociskowy M6x10-14H 13
16 PN-M-82175 Nakretka samozab. M6-8-A-Fe/Zn5 2
17 PN-M-82175 Nakretka samozab. M8-8-A-Fe/Zn5 6
18 PN-M-82175 Nakretka samozab. M10-8-A-Fe/Zn5 2
19 PN-M-82005 Podktadka 6,4 Fe/Zn 2
20 PN-M-82005 Podktadka 8,4 Fe/Zn 6
21 PN-M-85023 Kotek sprezysty 6x28 Fe/Zn5 1
22 3043/300-03-101 Blokada 1

63



Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

SPULCHNIACZ
Lp. Numer rysunku Nazwa llosé
1 3043/01-00-11-100 Trzymak kpl. 4
2 3043/01-00-11-001 Naktadka 4
3 3061/00-00-12-000 Spulchniacz kpl. 4
4 Zab 4
5 Nakfadka zeba 4
6 Redliczka 4
7 PN-M-82105 Sruba M10x30 4
8 PN-M-82105 Sruba M16x35-5.8-A-Fe/Zn9 4
9 PN-M-82402 Sruba ZM10x30- 8.8-B-Fe/Zn8c 4
10 PN-M-82005 Podktadka 10,5 Fe/Zn9 8
11 PN-M-82005 Podktadka 13 Fe/Zn9 8
12 PN-M-82144 Nakretka M10-8-B-Fe/Zn8c 8
13 PN-M-82144 Nakretka M12-4-C-Fe/Zn8c 8

11

13

64




Instrukcja obstugi i katalog czesci- POZNANIAK

NOTATKI

65



DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

DLA MASZYNY

(Declaration of Conformity for the Machine)

UNIA-FAMAROL Sp. z o.0.
ul. Przemystowa 100, 76-200 Stupsk

deklaruje z pelng odpowiedzialnoscia, ze maszyna:
(declares with full responsibility that the machine)

Nazwa maszyny: Slewnik ZbOiOW}’ (Grain drill )

(Maschine Description)

Typ/model: POZNANIAK 330/2,5; POZNANIAK 330/2,5 D; POZNANIAK 370/2,7;
(type of machine)  POZNANIAK 370/2,7 D; POZNANIAK 420/3; POZNANIAK 420/3 D;
POZNANIAK 440/2,5; POZNANIAK 440/2,5 D; POZNANIAK 470/2,7;
POZNANIAK 470/2,7 D; POZNANIAK 550/3; POZNANIAK 550/3 D

Rok produkcji: ...l

(year of production)

Nr fabryczny.

(serial number)

do ktérej odnosi si¢ niniejsza deklaracja spelnia wymagania:
(to which this declaration relates meets the following requirements)

Rozporzadzenia Ministra Gospodarki z dnia 21 pazdziernika 2008 r., w sprawie zasadniczych
wymagan dla maszyn (Dz. U. Nr 199, poz. 1228) i Dyrektywy Unii Europejskiej 2006/42/WE z dnia
17 maja 2006 r.

(According to the Directive of the Minister of Economy of 21st October 2008r., relating to the main requirements for the machines (No 199, pos.
1228) as well as the European Union Directive 2006/42/WE of 17 May 2006)

Osoba odpowiedzialna za dokumentacje techniczng maszyny: Bogdan Bargowski ul. Przemystowa 100, 76-200 Stupsk

(Responsible person for the technical documentation of the machine)

Do oceny zgodnos$ci wykorzystano réwniez nastepujace normy:
(To evaluate the conformity the following standards have been also used)

PN-EN ISO 12100:2011; PN-EN ISO 4254-1:2013; PN-EN ISO 13857:2010;
PN-EN 14018+A1:2010

Niniejsza deklaracja zgodnosci WE traci swoja wazno$¢, jezeli maszyna zostanie zmieniona lub przebudowana
bez zgody producenta.
(The Declaration of Conformity is void if the machine is altered or reconstructed without Unia-Famarol Sp. z 0.0. permission)

Stupsk
Miejsce i data wystawienia Nazwisko, imig, stanowisko i
Date and place of issue podpis o0soby upowaznionej

Full name, position and signature
of the authorized person






UNIA-FAMAROL sp z o.o.

ul. Przemystowa 100
76-200 SEUPSK
POLAND

tel. centrala

fax centrala
tel./fax sprzedaz
tel. serwis

+48 (059) 841 80 01
+48 (059) 842 78 86
+48 (059) 841 80 24
+48 (059) 841 80 27



